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IT PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

Il presente libretto costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto e
dovra essere consegnato all’utilizzatore. Leggere attentamente le avvertenze
contenute nel presente libretto in quanto forniscono importanti indicazioni ri-
guardanti la sicurezza di installazione, d’'uso e manutenzione. Conservare con
cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo all’'uso descritto in questo
manuale. Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
danni causati da usi improEri, erronei ed irragionevoli.

Prima di utilizzare la macchina leggere interamente il manuale d’'uso o quan-
tomeno le prescrizioni di sicurezza e la messa a punto.

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini dagli 8 anni in su e da
persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con scarsa espe-
rienza e conoscenza, a condizione che siano stati supervisionati o istruiti
sull’uso dell’apparecchio in modo sicuro e che ne‘comprendano i pericoli. |
bambini non devono giocare con apparecchio. Pulizia'e manutenzione non
devono essere fatte da bambini senza supervisigne.

La macchina puo essere utilizzata solo con chicchiidi caffe.

Dopo aver tolto 'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio. In
caso di dubbio non utilizzare 'apparecchio‘e,rivolgersi a personale professio-
nalmente qualificato. Gli elementi dell’imballaggio (sacchetti in plastica, poli-
stirolo espanso, chiodi, ecc..) non devone éssere lasciati alla portata dei bam-
bini in quanto potenziali fonti di pericolo, he essere dispersi nel’lambiente.

La macchina € adatta per essere installata.in ambienti quali locali di servizio per
il personale presso negozi, uffici e altri ambienti di lavoro, in agriturismi, presso
gli spazi per clienti in hotels, motelspbedvand breakfast e altri ambiti residenziali.
L’apparecchio deve essere installato solo in luoghi in cui l'uso e la manutenzio-
ne sono riservati a personale specializzato.

L’accesso alle aree di servizio'eriservato a persone con conoscenze ed espe-
rienze pratiche dell’apparegéchio,in particolare per quanto riguarda la sicurez-
za e l’igiene.

La macchina deve essereinstallata su una superficie orizzontale ad un’altezza
adeguata in modo chg la parte superiore della macchina sia superiore a 1,2 m.
L'apparecchio nop#eradatto per l'installazione in un’area in cui potrebbe essere
utilizzato un getto d’acqua.

L’'apparecchio nomideve essere pulito con un getto d’acqua.

Il valore massimo dellaspressione di ingresso e di 0,65 MPa.

Il livello di pressione sonora ponderato A € inferiore a 70 dB.

Per facilitare 'aerazione dell’unita, posizionare la parte di aerazione della
macchina a 10 cm dalle pareti o da altri macchinari.

Ricordare che prima di effettuare qualsiasi operazione di installazione, manu-
tenzione, scarico, regolazione, l'operatore qualificato deve indossare i guanti
da lavoro e le scarpe antinfortunistiche.

Prima di collegare 'apparecchio accertarsi che i dati di targa siano rispondenti
a quelli della rete di distribuzione elettrica. La targa € visibile all’interno della
macchina rimuovendo la vaschetta raccogli acque. La macchina deve essere
installata secondo le norme (codici) applicabili federali, statali e locali in vi-
gore per gli impianti idraulici che comprendono dispositivi antiriflusso. Per
questo motivo, i collegamenti idraulici devono essere eseguiti da un tecnico
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qualificato. La garanzia decade nel caso in cui le caratteristiche dell’alimenta-
zione elettrica non siano corrispondenti ai dati di targa.

Durante l'installazione del dispositivo devono essere utilizzati i componenti e
materiali in dotazione al dispositivo stesso. Qualora fosse necessario ['utilizzo
di altra componentistica, 'installatore deve verificare I'idoneita dello stesso
ad essere utilizzato a contatto con I’lacqua per consumo umano. L'installatore
deve eseguire i collegamenti idraulici rispettando le norme di igiene e sicu-
rezza idraulica di tutela ambientale vigenti nel luogo di installazione. Quindi
per impianto idraulico rivolgersi ad un tecnico autorizzato. Per 'eventuale
collegamento alla rete idrica utilizzare sempre un tubo nuovo in dotazione, i
tubi vecchi non devono essere utilizzati.

Un dispositivo di disconnessione, avente una separazione dei contatti in tutti i
poli che forniscono la completa disconnessione nella categoria di sovratensio-
ne lll, & incorporato nel cablaggio fisso in conformita alle norme di cablaggio.
Per i mercati australiano e neozelandese il sezionamento € incorporato nel
cablaggio fisso € conforme alla norma AS/NZS 3000.

Nel caso di installazione in cucine collegare il conduttore equipotenziale al

morsetto presente sulla macchina indicato dal simbelo K?

« Ilsimbolo di messaia terra € presente nella parte
posteriore della macchina.

« Il costruttore_non pud essere considerato re-
sponsabile ‘perfeventuali danni causati dalla
mancanza dinessa a terra dell’'impianto. Per
la sicurezza,éelettrica di questo apparecchio é
obbligaterio predisporre 'impianto di messa a
terra,rivolgendosi ad un elettricista munito di
patentino, che dovra verificare che la portata
elettrica dell’impianto sia adeguata alla potenza

massima dell’apparecchio indicata in targa.

L’'uso di un qualsiasi appareéchioelettrico comporta 'osservanza di alcune re-
gole fondamentali. In particolare:
« Non toccare I’apparecchio cen mani o piedi bagnati,
« Non usare l’apparecchiowa piedi nudi;
« Non usare, prolunghe in lo€ali adibiti a bagno o doccia;
« Non tirare il cavo di;alimentazione, per scollegare 'apparecchio dalla rete di

alimentazione;
« Non lasciare esposto l’apparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc..);
« Non permetteré’che apparecchio sia usato da bambini, o da personale non

autorizzato e cheon abbia letto e ben compreso questo manuale.
’elettricista munito di patentino dovra anche accertare che la sezione dei cavi
dellimpianto sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio.
E vietato l'uso di adattatori, prese multiple e prolunghe. Qualorail loro uso si ren-
desse indispensabile &€ necessario chiamare un elettricista munito di patentino.
Per evitare surriscaldamenti pericolosi si raccomanda di svolgere per tutta la
sua lunghezza il cavo di alimentazione. Non ostruire le griglie di aspirazione
e/o di dissipazione in particolare dello scaldatazze.
Il cavo di alimentazione di questo apparecchio non deve essere sostituito dall’utente.
In caso di danneggiamento, spegnere 'apparecchio e per la sua sostituzione
rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualificato.
In caso di necessita di sostituzione del cavo di alimentazione questa puo esse-
re eseguita solo da un centro assistenza autorizzato o dal costruttore.
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L’alimentazione del dispositivo deve essere effettuata con acqua idonea al

consumo umano conforme alle disposizioni vigenti nel luogo di installazione.

Linstallatore deve acquisire dal proprietario/gestore dell’impianto conferma

che 'acqua rispetti i requisiti sopra indicati.

Nel caso di macchina con connessione idrica alla rete la pressione minimo

deve essere 2 bar ed inoltre la pressione massima per il corretto funzionamen-

to della macchina non deve superareiil 4 bar.

La temperatura di funzionamento deve essere compresa nel range [+5, +30]°C.

Al termine dell’installazione, il dispositivo viene attivato e portato fino alla

condizione nominale di lavoro lasciandolo in condizioni di “pronto al funzio-

namento”. Dopo il raggiungimento dello stato di “pronto al funzionamento” si

effettuano le seguenti erogazioni:

« 100% del circuito caffe attraverso l'erogatore caffe (per piu erogatori si divi-
dain uguale misura);

« 100% del circuito acqua calda attraverso ’erogatoresacqua (per piu erogato-
ri si divida in uguale misura).

« Apertura dell’uscita vapore per 1 minuto.

Altermine dell’installazione sarebbe buona regola‘stilare un rapporto di quan-

to effettuato.

E vietato lasciare la macchina accesa senza la presenza e la sorveglianza di

un operatore qualificato. Simonelli Group,non e responsabile di danni causati

dall’inosservanza di questo divieto.

L'operatore nel momento dell’aggiunta delicaffe, non deve mettere le mani

all’interno del contenitore.

Durante l'uso della lancia del vapore, prestare molta attenzione e non mettere

le mani sotto di esso e non toccarlajsubito dopo 'uso.

Per le operazioni di pulizia attenersiesclusivamente a quanto previsto nel pre-

sente libretto.

Una volta iniziato il lavaggio della'macchina, non interromperlo, possono ri-

manere dei residui di detergenteallinterno del gruppo erogazione. .

In caso di guasto o di cattivofunzionamento dell’apparecchio, spegnerlo. E

severamente vietato inter/€nire."Rivolgersi esclusivamente a personale pro-

fessionalmente qualificatogl’eventuale riparazione dei prodotti dovra essere

effettuata solamente dalla casa costruttrice o da centro di assistenza autoriz-

zato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto di quan-

to sopra puo compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

In caso di incendio togliere tensione alla macchina tramite l'interruttore gene-

rale. E assolutamente vietato spegnere 'incendio con acqua quando la mac-

china e in tensione,

Quando la macchina non é sorvegliata per un lungo periodo, chiudere il rubi-

netto d’ingresso acqua.

Deve essere utilizzato il nuovo set di tubi flessibili fornito con 'apparecchio,

mentre il vecchio set non deve essere riutilizzato.
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- Il tecnico autorizzato deve, prima di effettuare
qualsiasi operazione di manutenzione, spegnere
l'interruttore della macchina e staccare la spina.

« Allorché si decida di non utilizzare piu un appa-
recchio di questo tipo si raccomanda di renderlo
inoperante dopo aver staccato la spina, tagliare
il cavo di alimentazione.

« Non disperdere la macchina nell’ambiente: per
lo smaltimento rivolgersi ad un centro autorizza-
to o contattare il costruttore che dara indicazioni
in merito.

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

Ai sensi della direttiva 2011/65/UE, relativa alla ri-
duzione dell’'uso di sestanze pericolose nelle appa-
recchiature elettriche ed"elettroniche, nonché allo
smaltimento deirifiuti’.

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’ap-
parecchiatura,indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separata-
[ ] mente dagli“altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto,
conferire Pyapparecchiatura giunta a fine vita agli
idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, op-
pure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova appa-
recchiatura di tipo equivalenté, inragione di uno a uno. L'adeguata raccolta dif-
ferenziata per l’avvio successive,dell’apparecchiatura dimessa al riciclaggio,al
trattamento e allo smaltiméntosambientalmente compatibile contribuisce ad
evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo
dei materiali di cui;escompesta |’ apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del
prodotto da parte dell’@itente/comporta I’ applicazione delle sanzioni ammini-
strative di cui al D'lgs.n.22/1997” (articolo 50 e seguenti del D.Lgs.n.22/1997).

PREDISPOSIZIONE A CARICO DELLACQUIRENTE

« Predisposizione luogo installazione.
L’acquirente deve predisporre una superficie di appoggio idonea a sostenereil
peso della macchina (vedere il capitolo di installazione).

- Predisposizione elettrica.
L'impianto elettrico deve essere conforme a quanto indicato dalle norme na-
zionalivigenti nel luogo diinstallazione e dotato di una efficiente messa a terra.
Installare un dispositivo onnipolare di sezionamento a monte della macchina.
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| cavi elettrici di alimentazione devono essere di-
\ A mensionati in funzione della massima corrente ri-

chiesta dalla macchinain modo che la caduta di ten-

sione totale, a pieno carico, risulti inferiore al 2%.

« Predisposizione idrica.
Predisporre unidoneo scarico idrico e una rete idrica di alimentazione che for-
nisce acqua con durezza massima di 3/5° Francesi (60/85 ppm).

Pericolo generico
Pericolo di shock elettrico

SIMBOLOGIE
Pericolo di ustione

Pericolo di danneggiamento macchina
Operazione riservata alJecnico Qualificato, nel
rispetto delle normevigenti

RISCHI RESIDUI

Nonostante il Costruttore ha prevista deisistemi di sicurezza meccanici ed elet-
trici, persistono delle zone pericolosa durante l’'uso della macchina:

 Gruppidi‘erogazione caffe.
 Lancia vapore.

« Lancia‘acqua calda.
- Scaldatazze.

RICEZIONE MACCHINA

mooOm>

TRASPORTO
//\\ @ La macchina viene trasportata in pallet con piu

' macchine dentro scatoloni assicurati al pallet con
- @ delle centine.

@ Prima di procedere a qualsiasi operazione di tra-
sporto o0 movimentazione, ['operatore deve indos-

<’
\ % sare guanti e scarpe antinfortunistiche ed una tuta
\ ’x\+’x\ con elastici alle estremita.

La movimentazione della macchina deve essere
eseguita da 2 o piu persone.
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A

MOVIMENTAZIONE

NAA

STOCCAGGIO

A

[¥simoneLLI

5°C > .g; 50°C

DISIMBALLO

Il Costruttore declina ogni responsabilita per even-
tuali danni a cose o persone derivanti dall’inosser-
vanza delle norme di sicurezza vigenti in materia di
sollevamento e spostamento di materiali.

« Sollevare lentamente il pallet a circa 30 cm da
terra e raggiungere la zona di carico.

« Dopo aver verificato che non ci siano ostacoli,
cose o persone, procedere al carico.

« Una volta arrivati a destinazione, sempre con
un mezzo di sollevamento adeguato (es. mulet-
to), dopo essersi assicurati‘¢he non ci siano cose
o persone nell’area di scarico, portare il pallet a
terra e movimentarlo a%irca 30 cm da terra, fino
all’area di immagazzinamento.

La scatola entenente la macchina deve essere
stoccata alripare.dagli agenti atmosferici.

Prima della“seguente operazione verificare che il
carico sia‘a,posto e che con il taglio delle centine
non ¢ada.

L’operatore con guanti e scarpe antinfortunistiche,
deve procedere al taglio delle centine e allo stoc-
€aggio del prodotto, in questa operazione consul-
tare le caratteristiche tecniche del prodotto per
vedere il peso della macchina da immagazzinare e
potersi regolare di conseguenza.

Una volta liberata la macchina del pallet o del con-
tenitore, non disperderlo nell’lambiente.
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CONTROLLO CONTENUTI

Al ricevimento della scatola, verificare che 'imballo sia integro e visivamente
non danneggiato. All’'interno dell’imballo deve esserci il libretto istruzioni e il
relativo corredo.

In caso di danneggiamenti o anomalie, contattare il concessionario di zona.

Per qualsiasi comunicazione, citare sempre il numero di matricola.

La comunicazione deve essere effettuata entro 8 giorni dalla ricezione della
macchina.

@EFKEONELL!’ rﬁ/ce

The coffee machines you can trus

A __—tod. APPIALIFES GR2HC E
3.N. Date
B
220-! =
C 220-240 V | P=4900 Vy_ F
D _»50-60 Hz

Beccuccio doppio (1 per ogni gruppo)
Beccuccio singolo (1 pz.)

10 Tubo carico 3/8” (1 pz.)

11 Tubo discarico @25 (1 pz.)

1 Macchina (immagine esemplificativa) A Modello e versione

2 Pressa caffe (1 pz.) B Numero di serie

3 Filtrosingolo (1 pz.) C Alimentazione elettrica
4  Filtro doppio (1 per ogni gruppo) D Frequenza

5 Filtro cieco (1 per ogni gruppo) E Datadiproduzione

6 Molla (n° gruppi+1) F  Potenza

7 Portafiltro (n° gruppi + 1) G Optional

8

9

10 [(NsimoNELLr



UA [IHCTPYKUIl 3 TEXHIK/ BEIMEKU

* Lls iHCTpYKUiA € HEeBIO'€EMHOK Ta BaXXNMBOK 4YacTMHOK BUPOBY Ta mae bytu nepenaHa
KOPUCTYBa4eBi. YBaXXHO NpoYMTanTe BCi NOMNEPEKEHHA B MOCIOHUKY, OCKINIbKA BOHM
MiCTATb  Baxnuey iHdopmaudito, HeobxigHy ansg 6e3neyHoro  BCTAHOBMEHHS,
BMKOPUCTaHHA Ta obCcnyroByBaHHA MpuCTporo. 3bepirante uen nocibHuK y HaginHoOMy
MicLi ons noganbLlunX KOHCYbTalin.

* Lle obnagHaHHA cnig BMKOPUCTOBYBATK NULLE ANS UINEN, ONMCaHUX Yy Ui iHCTPYKLUIT.
BupobHUK He Hece BignosiganbHOCTI 3a ByAb-AKi 30UTKW, CNPUYUHEHI HEHaNeXHUM,
NOMMWIKOBUM | HEPO3YMHUM BUKOPUCTaHHSM.

* [lepen BMKOPWUCTaAHHSM MaLUMHK MOBHICTIO NpoYnTanTe uen nocibHMk abo, NpuHanMHI,
npovnTanTe IHCTPYKLIT 3 TEXHIKM Be3nekn Ta HanalwTyBaHHS.

* Unm obnagHaHHAM MOXYTb KOpuCTyBaTUCA AT BikOM Big 8 pokiB i ocobu 3
obmexeHNMU (Pi3NYHUMU, CEHCOPHUMM YN PO3YMOBUMUN 34iIBHOCTSIMM abo 3 HeJOCTaTHIM
AOCBIAOM i 3HaHHAMUW, SKWO BOHWM nepebyBatoTb nig Hargggem abo NpOoiHCTPYKTOBaHI
wono 6e3nevyHoro BMKOPUCTaHHA obnagHaHHA Ta po3ymiloTewHebesnekn. LiTn He
MOBMHHI rpatuca 3 obnagHaHHAM. YMLEHHST Ta TeXHIYHe oBCAyroByBaHHS HE MOBWHHI
BUKOHyBaTUCA AiTbMn 6€3 Harnaay.

* MawwunHy MOXHa BUKOPUCTOBYBATU JMLLIE 3 MENEHO KaBOto 3 3epeH.

* 3HSABLUM YNaKOBKYy, NepekoHamTecs, Wo obnagHaHHA XOAHMM YMHOM He MOLUKOOKEHO.
AKWO y Bac BUMHWUKIN CYMHIBU, HE BUKOPUCTOBYMTE MOFO i 3BEPHITLCA O NpOdecCinHO
kBanigikoBaHoi ocobu. 3aBxan 3b6epiranTe. BCKO ynakoBky (NNacTUKOBI nakeTw,
NiHOMONICTUPOS, LBSAXM TOWO) Y HeOOCTynHOMY AfMS AiTel Micui, OCKiflbKM BOHa €
NOTEHUINHUM JKeperioM Hebesneku, i HIKORKM He 3abpydHionTe [OBKINAA TakMMu
MaTtepianamu.

* MawwuHy MOXHa BCTaHOBMIOBATU Ha KyXHAX AFS NepcoHany B MarasuHax, odgicax Ta
iHWKX pobounx cepepoBuax, y hepMepcbknx ByanHKax, Yy 30Hax AOMfs KIEHTIB Y
rotTensax, MOTensix, NnaHcioHaTax Ta iHLIUX XXNUTNOBUX NPUMILLLEHHSIX.

« ObnagHaHHA MOXHa BCTaHOBOKBATA NWWe B MiCUAX, A€ WNOro BUKOPUCTAHHA Ta
TexHi4YHe 06CcnyroByBaHHs LO3BASSETHCS NMLLE HABYEHOMY NepcoHany.

« [loctyn OO 30HWM o6GcCnyroByBaHHA “OOMeXxXyeTbcsi ocobamu, sKi MalTb 3HAHHA Ta
npakTUYHMn JOCBI4 po60oTN 3 MallMHOD, 30KpPEMA, L0 CTOCYETLCA Be3neKkn Ta ririeHu.

* MawwHy cnig BCTaHOBUTWHA [OPU3OHTAsbHIM MNOBEPXHI Ha BIAMNOBIAHIN BUCOTI, W06
BEPXHS YacTMHa MalumHu 6yna sue 1,2 M.

 [Npunag He niaxoOudsyaS1st BETaHOBEHHS B MiCLi, & MOXNUBE BUKOPUCTAHHA CTPYMEHS
BOAM.

* [punag He MOXHaWMUTN CTPYMEHEM BOAM.

* MakcnumansHe 3HavYeHHsMCKy Ha Bxoai ctaHoBuTb 0,65 MIa.

* A 3BaXX€HUM piBEHb 3BYKOBOro TUCKY Hkde 70 ab.

* o6 nonerwmtn aepauio obrnagHaHHs, PO3MICTiTb BEHTUNALIMHY YaCTUHY MaLUMHWU Ha
BigcTaHi 10 cm Bia cTiH abo iHWoro obnagHaHHA.

« [am’atanTe, WO ANA BCTAHOBMNEHHS, 06CNYroByBaHHs, PO3BAHTaXKEHHSA Ta peryrtoBaHHS
MaLUMHWX KBanicpikoBaHMI onepaTtop MOBUHEH 3aBXAW HOCUTU poboui pykaBuMYKKM Ta
3axMCHe B3yTTH.

* Mepw HK YyBIMKHYTM oO6GnagHaHHA, nNepekoHanTecd, WO HOMiHaNbHa MNOTYXHICTb,
3a3HavyeHa Ha eTMKEeTLUi, BignoBigae HasiBHOMY [Xepesny XUBMEHHA. Tabnnyky MoxHa
nobayunTn BcepeauHi MalMHKW, Konu 3HiMaeTe niggoH ans 36opy Boau. MawwuHa
noBuMHHa OyTn BCTaHOBMNEHa BIANOBIAHO A0 3aCTOCOBHUX (bedeparnbHUX, OEPXKaBHUX i
MicueBuMX cTaHAapTiB (KoAiB), WO AitoTb CTOCOBHO CUCTEM BOAOMOCTaYaHHS, SAKi
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BKMtOYalOTb MNPUCTPOI 3anobiraHHA 3BOPOTHOMY MOTOKY. 3 Uiel NpuYnHM BOOONPOBIAHE
NiAKNIOYEHHA Mae BMKOHyBaTW KBanicikoBaHun paxiseub. [apaHTia He pfie, SAKWo
XapaKTepPUCTUKN JxKepena XMUBMEHHS He BiANoBigaTb AaHUM Ha Tabnuyui.

Mpn ycTaHoBUi obnagHaHHA HeobXigHO BMKOPUCTOBYBATM YaCTUHW Ta matepianu, LWo
nocTayarTbCs pa3oM i3 camum obrnagHaHHAM. AKLWO HeOBXiQHO BMKOPUCTOBYBATM iHLLI
YaCTUHW, IHXEHep 3 MOHTaXy NOBUHEH NepPeBIpUTU X NPULATHICTb ON19 BUKOPUCTAHHSA B
KOHTaKTi 3 BOAOK Ans CNOXWBaAHHA NOAWMHOK. MOHTaXHUK MOBUHEH BWKOHATKU
rigpaBniyHi 3’egHaHHsa BIANOBIQHO OO npaBwun ririeHn Ta 6e3nekn BOAW Ta OXOPOHMU
HaBKOJTMLLUHBLOIO cepeaoBuLLa, AKi AitoTb Y MiCLi BCTAHOBMEHHA. ToMy AnS rigpaBnivyHoi
YCTaHOBKWN 3BEPHITLCA 40 aBTOPU3OBAHOIO TexHika. [na nigknoyeHHa 0O BOgONpoBoay
3aBXaN BUKOPUCTOBYMTE HOBWUW LUMAHr i3 KOMMNMEKTY noctayvaHHa. CTapi wnaHrn He
MO>XHa BUKOPUCTOBYBATW.

Pos’egHyBanbHUM MNPUCTPIA, WO Mae pPO3LiNIEHHS KOHTAKTIB Yy BCiX Mofocax, LWo
3abea3nevye NoBHe BIAKIMOYEHHA 3a kaTeropii nepeHanpyru lll, BknoveHO B cTauioHapHY
€eneKTPOonpoBOAKY 3rigHO 3 MpaBuiaMmm MOHTaxy.

[ns puHkiB ABcTpanii Ta HoBoi 3enaHaii Bia'eaHaHHA BKNKYEHO Y hiKCOBaHYy NPOBOAKY
BignosigaHo Ao AS/NZS 3000.

Y pasi BCTAHOBIEHHS Ha KyXHSX MiOKMNHOYiTb eKBiNOTEHUIambHUA NMPOoBI4 OO0 KMeMu Ha

MaLLUWHI, MO3HAYeHin cmmsonom«r’y.

* CnmBON 3a3eMreHHs MNPUCYTHIM Yy 3afHIN  YaCTUHI
KaBOMaLLMWHMW.

* BupobHuK He, Heee BignosiganbHOCTI 3a Oyab-siKi
301TKM, CNPUYNHEHI HE3Aa3EMIEHHAM CUCTEMM.

[Ona enekTpMyHOi ©Oe3nekn ua MawmHa noTpebye
CUCTEMW i8a3eMIieHHsl. 3BepHiTbCA OO0 TEexXHi4HO
cepTurdpikoBaHOro eneKkTpuka, KU NOBUHEH
nepesipvT™, YN  erekTpuyHa  MOTYXKHICTb  JiHil
BiANOBIgAE MaKCUManbHIA MOTY)KHOCTI, 3a3Ha4YyeHin Ha
eTUKETLI NPUCTPOIO.
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€ Kifnlbka OCHOBHMX NpaBui BUKOPUETaHHS Oyab-SKOro enekrponpunagy. 3okpema:

* Hikonu He TopkanTecs NpUGFPO. MOKpUMIK pykaMmn abo Horamu;

* Hikonu He BukopucToBymTe 0BriagHaHHA 6OCUMM HOramu;

* Hikonun He BMKOPUCTOBYITE NOZOBXYBaYi B NPUMILLLEHHSAX, 0B6nagHaHUX BaHHOK abo
Aywewm;

* Hikonu He TArHiTE@a WHYP KUBNEHHS, WOO BIOKMHOYNTU NPUCTPIN;

* Hikonu He 3anuilant€ npuCcTpIi Nig BNIMBOM aTMOCdepHUX dakTopis (goL, npsmi
COHSAYHI NPOMEHITOLL);

 Hikonu He no3BonsiATe AiTsM, HeaBTOPU3OBaHOMY nepcoHany abo 6yab-Komy, XTo He
npoynTaB Len NocibHMK, npauoBaT 3 NPUCTPOEM.

KBanicgikoBaHUI enekTpuK TakoXX NOBUHEH NEPEBIPUTU, YN NEPETUH Kabento yCTaHOBKU €

AOCTaTHIM A11s1 CNOXMBAHOI MNOTY)XHOCTI 00nagHaHHS.

Hikonn He BUKOPUCTOBYNTE aganTtepwu, Kinbka po3’emiB abo nogoBXyBaui. AKLWO Taki

npeamMeTn BUSIBRSAOTbLCSA abCONTHO  HeoOXigHMMKM, BUKNUYTE  KBanidikoBaHOro

enekTpuka.

LLlo6 3anobirtn HebeaneyHoMy neperpiBy, 6axkaHO NOBHICTIO BUTATHYTU LLHYP XXUBFEHHS.

Hikonn He GnokynTe peLliTkn Ans BCMOKTYBaHHsS Ta/abo po3citoBaHHA Tenna, ocobnmseo

AN nigirpisada yawlok.

¥ sSIMONELLT



KopucTyBay HiKOfM HEe MOBUHEH 3aMiHIOBATU LUHYP XMBMEHHA MalWHW. AKWO Uen LWHYp
MOLLKOAPKEHO, BUMKHITb 00nagHaHHA i 3BEPHITLCA Nuille A0 NPOodEeCinHO KBanidikoBaHOro

nepcoHany Ans Noro 3amiHu.

Y pasi HeoOXiQHOCTI 3aMiHM LUHypa >XUBSIEHHSA L0 onepauito Mae BUKOHYBaTU nulle

aBTOPU30BaHUIN CepPBICHUIN LLeHTp abo BUPOBHUK.

MawwuHa noBuHHa 3abesnedyBaTucs BOAOK, MPUOATHOK AN CMNOXMBAHHA JHOOUHOM,
BiANOBIAHO OO0 MNOMOXEeHb, WO [filTb Yy MiCLi BCTAHOBMIEHHA. YCTaHOBHWK MOBUHEH
oTpumMaTu nNiATBEPAKEHHS Bi4 BracHMKa/MeHegXepa CUCTEMM, WO BoAa Bignosigae

BULLIE3a3HAYEHUM BMMOraM..

[Ona MawwuH, nigknioyYeHnx QOO0 Mepexi BoAonocTayaHHs, MiHiManbHUA TUCK Mae

CTaHOBUTK 2 Gapu, a MakCcMmanbHWA TUCK ONs NpaBUITbHOI pobOTM MAaLIVMHKM HE Mae

nepesuwlysaTtu 4 6apu.

Pobo4ya Temnepatypa nosuHHa 6yt B mexax [+5, +30]°C.

Micnsa 3aBepLUeHHss MOHTaXy obnagHaHHS BMUKAOTh | NepeBOAATb Y HOMiHanbHI poboui

YMOBW, 3anuLLaym Noro B CTaHi «roTOBHOCTI 40 po6oTM».

Micns OOCArHEHHs CTaHy «roTOBHICTb OO PoBOTU» BUKOHYOTBCA HACTyrnHi onepauii

A03YBaHHS:

* 100% KkOHTYpy KaBuM 4Yepe3 fgo3aTtop KaBu (ONdA KiNbKeX A03aTopiB Le AinuTbcs
NopiBHY);

* 100% KOHTYypy rapsidoi Bogu Yepes nogady Boau (4N KiNbKOX A03aTopiB AiNUTbCA
NOpiBHY).

* BigkpunTe Buxig napu Ha 1 XBUINUHY.

HanpwukiHLi BCTaHOBIEHHA peKOMeHA0BaHO CKMAEGTY 3BIiT NPO BUKOHAHHA onepauin.

3abopoHseTbCa  3anuwaTtyv  MalwuHy YBIMKHEHO 6e3 npucyTHOCTI Ta Harnsgy

kBanicikoBaHoro onepatopa. Simonelli §Greup He Hece BiAMNOBIOANBHOCTI 3a 36UTKM,

CMPUYUHEHI HEAOTPMMAHHSAM L€l 3a60poHMN.

[opatoun kaBy, onepaTop HiKONW He NEBMHEH MPOCOBYBATH PYKN B KOHTENHEP.

ByabTe HagsBmnyanHoO obepexHi, KOPUCTYKUNCL NApOBOK Hacaakow. Hikonu He knagitb

PYKWM Mig Hacagky Ta He TopKangeest A0 Hel ogpasy nicrsi BAKOPUCTaHHSA.

Mepend YMLLEHHSIM NPUCTPOID YB&@XKHO AOTPUMYMTECH IHCTPYKLN, HaBegeHWX y LibOMY

NOCIOHUKY.

Micna 3anycky 4uvLleHHS MaLlWAW He nepepuBamnTe MOro, OCKINbKW 3aruvLlKu MUKOYOTo
3acoby MOXyTb 3anULLMTUCS, BCEREANHI rPYynn 403yBaHHS.

Y pasi nonoMkn abo noraHol poboTn BUMKHITL obnagHaHHA. KaTteropuyHo 3abopoHEHO
BTpyyYaTuca. 3seprairecsa mvile Ao npodecinHo KeanigikoBaHOro nepcoHany. PemoHT
MOXe NPOBOAUTU TiNbKWIBMPOOHMK abo aBTOPU30BaHWUIA CEPBICHUA LEHTP | Tifbkn 3
BMKOPUCTAHHAM OpPUriHafbHUX 3anyacTuH. HegoTpyMaHHA BULLIEBKA3aHOTO  MOXe
NOCTaBUTY Nig 3arpo3y,6esneky MaLunHu.

Y pasi noxexi BigKNHOYITb MaLWWHY Big >XWUBIEHHS, BUMKHYBLUM TOMIOBHUA BUMUKAM.
KaTeropu4Ho yHukanTe raciHHa BOTrHIO BOOOH0, KONM MaLUMHY YBIMKHEHO.

lMepen BMKOHAHHAM Oyab-AKOro TEXHIMHOrO 06CNyroByBaHHSI YNOBHOBaXXEHWUI haxiBeLb
NOBMHEH BUMKHYTM NPUCTPIN i Bid'€QHATH NOro Bi4 Mepexi.

Akwo mawurHa 3anuwaeTtbes 6e3 Harnsgy Ha TpuBanuin Yac, 3akpumTe KpaH nogadi
BOAWN.

Cnig BukopuctoByBaT HOBUI HaBIp LWMaHriB, WO NocTavyaeTbCa pa3oM i3 NPUCTPOEM, a
cTapui Habip He MOXXHa BUKOPUCTOBYBaTN NMOBTOPHO.

APPIA
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* YNOBHOBaXEHNN TEXHIK MOBMHEH nepen BUKOHAHHAM
OyOb-sikMX onepauin 3 TexHIYHOro o6CnyroByBaHHSA
BUMKHYTU BUMMKa4Y MallMHW Ta BigegHatn T Big
MepeXi.

* AKWO BW BMPILLMTE NPUMUHUTM BUKOPUCTAHHS LbOro
TMNY NPUCTPOID, MU MPOMNOHYEMO BaM BMBECTU MOrO 3
nagy, BWMKHYBLUM WMOro Ta nepepisaBliM  LLHYP
KMUBMNEHHS.

* Hikonm He BMKMganTe MalMHYy B  HaBKOJULLHE
cepefosuule: WO6 yTunidyBatM MalUMHy, 3BEPHITbCA
OO aBTOPM30BaHOrO LeHTpy abo 3BepHiTbCA Ao
BUPOBHMKA, OO OTpUMaTK BiANOBIOHI BKA3iBKU.

IHOOPMALIA ON1A KOPNCTYBAUIB

Y amicti  OupekTtus/Hactados, © 2011/65/€C  wono
CKOPOYEHHS BUKOPUCTaHHg ‘Hebe3neyHnx peqoBMH B
EeNEeKTPUYHIN Ta EeneKTPOHHIiR TexHiyi obnagHaHHdA, a
TakoX yTunisauito BiaxoaiB».

CumBon nepeKpecneHoro BEJTMKOro CMITTEBOIO
KOHTErHepa, akuin 3eBpakeHnn Ha obragHaHHI, BKa3ye Ha
Te, WO BUPIO T HICAS 3aKiHYEHHS TepMiHy Cryxowu
_ HeoOXxigHO 36UpaTn okpemMo Bifg iHWMX Bigxoais. Takum
YMHOM, KOPMETYBa4 MOBMHEH A0CTaBUTU oObGnagHaHHS,
TEPMiH CAYKOM FKOro 3akiH4YMBCS, Y BiANOBIOHI LLEHTPY
OKpeMoro 300py eneKTPOHHMX i enekTPeTEXHIYHNX BiaxoaiB abo NoOBEepHYTU NOro aunepy,
KONMW BiH Kynye HOBe oObnagHaHHA EKBiBafeHTHOro Tuny, Ha iHOMBIAyarbHIA OCHOBI.
Hanexnnn pudepeHuinoBaHnn 4a36ip a4l noganbluioro 3anycky obnagHaHHs, sike
BIiANPaBNSAETLCA Ha €KOMoriYHO 6e3rneyHy: nepepobky, o6pobKy Ta yTunisauio, gonomarae
YHUKHYTU MOXJ/IMBOTO HEraTMBHOIO#BRSIMBY Ha HAaBKOJSIULIHE CepenoBulle Ta 340pPOB’s, a
TakoX crnpusie nepepobui MaTepiamiB, 3 SKMX BUroToBrneHo obragHaHHA. HesakoHHa
yTUni3auiss NpoaykTy KOpuUCTyBadeM TsarHe 3a cobol 3acTOCyBaHHS aAMiHICTpaTUBHUX
CaHKUiM, 3ragaHux e 3aKOHogaB4yoMy pAekpeTi 22/1997" (ctatta 50 i HacTynHi
3aKkoHoAaB4oro gekpety 22/1997).

MAroTOBKA MNMOKYTLEM

+ [ligroToBka Micus YCTaHOBKMW.
[Mokyrneub NOBWHEH MiAroTyBaTU MNOBEPXHIO, Ha ki Oyge CTOATM MalwmHa, Wwob
BUTPMMATK Bary MalnHu (AMB. po3ain Npo BCTAHOBMEHHS).

* EnekTpuyHi BUMOru.
EnektpnyHa cuctema noBuHHA Bignoeigatu npaBunam 0es3neku Ta cTaHgapTam, Lo
[il0Tb Yy KpaiHi BCTAHOBIIEHHS, | BKNOYaTU edPeKTUBHY cUCTeMy 3adeMineHHs. Ha niHii
ereKTPOXMBIIEHHA nepea MallMHoK Mae B6yTn BCTaHOBAEHO BaraTononoCHUA NpUCTpIn
BiOKMNOYEHHS.

14 [f'simoNEeLLr



Poswmip kabenis YKNBINEHHA Mae BignoBigaTtun
MakCUManbHOMY CTpyMy, HeobxigHOMy MaluuHi, wo6
3aranibHe nagiHHA Hanpyru npu MOBHOMY HaBaHTaXEHHI
cTaHoBUNo meHie 2%.

* Bumorun oo caHTexHiku.

Migrotynte BIQNOBIOHWMM AOpeHax i marictpanb, fka nogae BOAY 3 MaKCUMarbHOK
xopcTkicTio 3/5 ppaHuy3bkux rpagycis (60/85 ppm).

AAA
AN

SAJTMLWLKOBI PU3NKA

3aranbHa Hebe3neka

Hebesneka ypaxeHHs1 eNeKTPUYHUM CTPYMOM
Hebe3neka onikiB

Hebeaneka NoLKOOKEHHA MaLLUHK

Onepadis 3ape3epBoBaHa@akBanicpikoBaHUM TEXHIKOM
BiANOBIAHO A0 YMHHMX CTAHAAPTIB

mooO®@>

Hes3Baxatoun Ha Te, W0 BUPOOHMK 3abe3neunB MExaHiyHi Ta enekTpuyHi cuctemm 6esneku,
nig Yac BUKOPUCTaAHHS MaLUMHN 3anunatoTBCa Hebe3neyHi 30HU:

* 'pynu Buaadikasu.
A - MapoBaFPy6Ka.

* Tpyb6a rapsayoi Boaun.

* igigpisayNalLiok.

OTPUMAHHA MAWLUNHA

TPAHCMNOPTYBAHHA

MalwwnHa TpaHCnopTyeTbCA Ha MigAoHaX, WO MICTATb
Kiflbka MalUVH y KOpoOKax, NPUKPINAeHnx 4o nigaoHy.

OnepaTtopun, sKi  BUKOHYOTb Oyadb-Aki  onepauii 3
TpaHcnopTyBaHHA abo  o6pobku, MNOBWHHI  HOCUTU
pyKaBMYKKW,  3axMCHe B3yTTA Ta  KOMOIHE30H 3
enacTUYHUMN MaHXeTaMu.

MawwnHy noBUHHI NnepemiwaTn 2 abo 6inbLie onepaTopis.

APPIA 15



NMEPEMILLEHHA

NAA

3BEPIF'AHHA

A\

HsmioneLLE

5°C %'> 50

PO3MNAKYBAHHA

16 [XsiMmoNELLE

HepoTpumaHHA YnMHHUX NpaBun 6e3nekn Ta CTaHAapTiB
LLoao nignuoMy Ta TpaHCMOPTYBaHHA MaTtepianiB 3BifbHSAE
BMpOOHMKa Big Oyab-sKOi BigNoOBi4anbHOCTI 3@ MOXNUBY
LwKoAy, 3anogisHy nogam abo peyam.

¢ [MoBinNbHO MigHIMITL NiggoH npmnbnusHo Ha 30 cm BiA
3eMni i 4oCArT™M Micus 3aBaHTaXXeHHS.

* [MepeBipMBLIX BIACYTHICTbL NMEpPELLKOd, peyen i nogen,
npUCTynamnTe 40 3aBaHTaXEHHS.

* [licna [JoCArHeHHA 30HM 3aBaHTaXXEHHs Ta nicngd
nepeBipkM BIOCYTHOCTI nepewlkon, peyven abo niogen
3aBXau CcTaBTe niagoH Ha 3eMio 3a [O0MOMOrow
BIiQNOBIAHOrO  NiAMOMHOrO.. MPUCTPOID  (Hanpuknag,
HaBaHTa)XyBaya), TO MEpeMieTiTb Woro, MigHSABLIN
npnbnmnsHo Ha 30 cm Big 3eMnNi 4O 30HM 30epiraHHs.

YnakoBky 3 MawnHOW4 cnig 3bepiratv nogani  Big
aTMocdepHUX akTopIB.

Mepen BMKOHAHHAM HACTYMHUX onepauin nepekoHanTecs,
WO BaHTax' CTabinbHMin | He Bnage, KONW peMeHi
po3pi3aHi.

Y pykaBuukax i 3axucHOMYy B3YTTi onepatop MNOBUHEH
po3pigaT’ pemeHi Ta 3b6epiratu Bupid. [lig yac uiei
onepauil nepernsHbTe TEXHIYHI XapaKTepUCTUKN BUPOOY
UOAO0 BarM MawuHWM, WO 30epiraeTtbCH, i BUKOHaANTE
HeoOXigri ail.

Micna Toro, sk MawnHy Oyno 3BiNbHEHO BiA4 NiggoHa abo
KOHTeNHepa, He BUKMOanTe YMNakoBKYy B HaBKONWULLHE
cepefosuLLe..



NMEPEBIPKA BMICTY

OTtpumaBwn kopobky, nepeBipTe, wWOO ynakoBka ©Oyna Uuinow Ta Bi3yanbHO He
nowkooxeHow. BecepeaumHi ynakoBkm mae Byt iHCTPYKUist 3 ekcnnyaTauii Ta BignoBigHWUi
KOMMIEKT.

Y pasi nowkogpkeHHa abo HecnpaBHOCTI 3BEPHITLCA 40 MiCLLEeBOro aunepa.

[ns 6yab-aKoro noBigOMITEHHS 3aBXAM BKA3ynTe CEPINHUIA HOMEP MaLLUHW.
lMosigomneHHs Mae ByTn 3pobneHo NpoTsaroMm 8 AHIB NiCNA OTPUMAaHHS MaLluHa.

=|| Nuova
[ SIMONELLY
The coffee machines you can trust

A /Mod. APPIALIFES GR2HC E
B 3.N. Date

220-240 V| P= 4900 W,
c - i F
D ~ 50-60 Hz

1 MawwHa (npuknag 306paxeHHs) A Mogens i Bepcisi
2  Temnep ansa kasu (1 wr.) B CepinHnin Homep
3 OpawnHapHui cinbTp (1 Wwr.) C Brnok xxuBneHHA
4 MogginHnin QinbTp (1 ANA KOXHOT rpynmn) D YacToTa
5  Cninun ginbTp (1 Ha KOXHY rpyny) E [ata BupobHuuTBa
6  [pyxuHa (Homep rpynu +1) F [MoTyXHIiCTb
7 Tpwvmad binbTpa (KinbkicTe rpyn + 1) G HeoboB'askoBui
8  ToaginHMIM BUNUBHWUIA HOCKK (1 ANSA KOXHOI rpynu)
9  OanHapHWi BUNMBHUI HOCKK (1 A4Ns KOXHOT rpynun)
10 BxigHwn wnanr 3/8” (1 wr.)
11 OpeHaxHuin wnaHr @25 (1 wT.)
APPIA 17



FR PRESCRIPTIONS DE SECURITE
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Ce manuel est partie intégrante et essentielle du produit et il doit par consé-
quent étre remis a 'utilisateur. Lire attentivement les conseils qu’il contient
car ils fournissent des indications particulierement importantes sur la sécuri-
té de l'installation, son utilisation et son entretien. Conserver ce manuel avec
soin de facon a pouvoir le consulter si nécessaire.

Cet appareil devra étre destiné uniquement a l'usage décrit expressément dans
ce manuel. Le fabricant ne pourra en aucun cas étre retenu responsable des
dommages éventuels causés par une mauvaise ou déraisonnable utilisation.
Avant d’utiliser la machine, lire entierement le manuel de mode d’emploi et
les prescriptions de sécurité et de mise au point.

Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou n’étant
dotés d’aucune expérience ou connaissance s’ils sontssurveillés et s’ils ont
recu des instructions quant a 'utilisation en sécurité/de 'appareil et s’ils ont
compris les dangers que cela comporte.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l’appareil. Le nettoyage et ’entretien ne
doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés.

La machine peut étre utilisée exclusivement avec des grains de café.

Apres 'avoir retiré de son emballage, controler que 'appareil soit en parfait
état. En cas du moindre doute, ne pas l’utiliser et s’adresser a un technicien
qualifié. Les éléments de I'emballage (saes plastique, polystyrene expanse,
clous, etc.) ne doivent pas étre laissés a la,portée des enfants car ils peuvent
constituer une source potentielle de"danger. Ne pas répandre ces éléments
dans l’environnement.

La machine est indiquée pour étre.installée dans les locaux de service pour le
personnel employé dans les magasinsgles bureaux et autres lieux de travail. Ainsi
que dans les chambres d'hotes, dans les espaces destinés aux clients des hotels
et autres structures résidentielles.

L’appareil doit étre installéla ouPutilisation et ’entretien sont réservés au per-
sonnel spécialisé.

L’acces aux zones de service estrréservé aux personnes ayant une connaissance
et une expérience pratique de la machine, en particulier pour ce qui concerne
la sécurité et ’hygiene:

La machine doit €tre.installée sur une surface horizontale a une hauteur adé-
quate de facon @ ce‘que la partie supérieure soit au-dessus de 1,2 m.

La machine n’est pas concue pour étre installée dans une zone ou un jet d’eau
est susceptible d’étre utilisé.

La machine ne doit pas étre nettoyée avec un jet d’eau.

La valeur maximale de la pression d’entrée est de 0,65 MPa.

Le niveau de pression sonore pondéré A est inférieur a 70 dB.

Pour faciliter 'aération de 'unité, positionner la partie d’aération de la ma-
chine a 10 cm des parois ou d’autres appareils.

Pour effectuer toute opération relative a l'installation, l'entretien, le décharge-
ment et la mise au point, 'opérateur qualifié devra toujours porter ses gants
de travail et ses chaussures de protection.

Avant de brancher appareil, veillez a ce que les données indiquées sur la pla-
quette correspondent a celles du réseau éﬂectrique. La plaque estvisible a l'in-
térieur de la machine enretirant le bac de récupération d'eau. La machine doit

SIMONELLYr



étre installée conformément aux réglementations (codes) fédérales, provin-
ciales et locales en vigueur pour les systéemes hydrauliques comprenant des
dispositifs anti-reflux. C'est pourquoi les branchements hydrauliques doivent
étre effectués par un technicien qualifié. La garantie est annulée si les caracté-
ristiques de |'alimentation électrique ne correspondent pas aux données figu-
rant sur la plac1ue signalétique.

Durant linstallation du dispositif, utiliser les composants et les matériaux
fournis en dotation avec le dispositif. Si l'utilisation de composants supplé-
mentaires s’aveére nécessaire, l'installateur doit vérifier 'adéquation de ces
derniers pour un emploi au contact de I’eau pour la consommation humaine.
L'installateur doit effectuer les branchements hydrauliques en respectant les
normes d'hygiéne et de sécurité hydraulique de protection de l'environne-
ment en vigueur dans le lieu d'installation. Il faut donc cc]jue l'installation hy-
draulique soit réalisée par un technicien autorisé. Lors du raccordement au
réseau de distribution d'eau, toujours utiliser un nouveau tuyau fourni, les an-
ciens tuyaux ne doivent pas étre utilisés.

Un dispositif de déconnexion, doté d’une séparation des contacts a tous les
pobles fournissant une déconnexion compléete dansila catégorie de surtension
11, est incorporé dans le cablage fixe conformément aux normes de cablage.
Pour les marchés australien et néo-zélandais, le seetionnement est incorporé
dans le cablage fixe et est conforme a la norme AS/NZS 3000

En cas d'installation dans les cuisines, raccorder le conducteur d'équipoten-

tialité a la borne de la machine indiquée parle symbole v.

« Le symbpleide mise a la terre est présent dans la
partie postérieure de la machine.

« Le fabricant,ne pourra en aucun cas étre retenu
responsable des éventuels dommages causés
par une absence de mise a la terre de l'installa-
tions Pour la sécurité électrique de cet appareil,
il estsobligatoire de prevoir une installation de
misera la terre, en s’adressant a un électricien
gualifié et diment autorisé a cet effet, afin qu’il
verifie que la portée électrique de l'installation

soit appropriée a la puissance maximum de 'ap-
pareilindiquée sur la plaquette.

L’utilisation de tout appareil.électrique entraine le respect de certaines regles
fondamentales. Et notamment:

Ne pas toucherappareil avec les mains ou les pieds mouillés ou humides;
Ne pas utiliser 'appareil pieds nus;

« Ne pas employer de rallonges dans les salles de bain ou les douches;

Ne pas tirer sur le cordon électrique pour débrancher ['appareil du réseau d'alimentation;
Ne laissez pas l’apFareil exposeé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc..);
Ne permettez pas l'utilisation de l’agpareil de la partd’enfants ou de personnes
non autorisées et n’ayant pas lu ni bien compris le contenu de ce manuel.

En particulier, I’électricien devra s’assurer que la section des cables de 'instal-
lation soit bien adaptée a la puissance absorbée de |'appareil.

Il est interdit d'utiliser des adaptateurs, des prises multiples et des rallonges. Si
leur usage s’avere indispensable, il faut absolument s’adresser a un électricien
diment autorisé a cet effet.

Afin d’éviter des surchauffes dangereuses, il est conseillé de bien dérouler sur
toute la longueur le cable d’alimentation.

APPIA 1
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Vérifier que les %rilles d’aspiration et/ou de dissipation ne soient pas bou-

chées, en particulier celles du chauffe-tasses.

Le cable d"alimentation de cet appareil ne doit pas étre remplacé par ['utilisateur.

En cas d’endommagement du cable, éteindre I'appareil et le faire remplacer

uniquement par un technicien qualifié.

Si le cordon d'alimentation doit étre remplacé, cette opération doit étre effec-

tuée exclusivement par un centre d’assistance agréé ou par le fabricant.

L'alimentation du dispositif doit étre effectuée avec de 'eau adéquate pour la

consommation humaine conformément aux dispositions en vigueur dans le

pays d'installation. L’installateur doit recevoir de la part du propriétaire/gé-

rant de ’installation, une confirmation écrite indiquant que l’eau respecte%es

caractéristiques susmentionnées.

Pour les machines avec raccordement au réseau d'eau, la pression minimale

doit étre de 2 bar et, en outre, la pression maximale pour le bon fonctionne-

ment de la machine ne doit pas depasser 4 bar.

Ca température de fonctionnement doit étre comprise entre [+5, +30]°C.

Au terme de l'installation, le dispositif doit étre actionné jusqu’a ce qu’il at-

teigne la condition nominale de travail en le laissaht en condition de “prét au

fonctionnement”. Lorsqu’on atteint la conditionpret'au fonctionnement”, ef-

fectuer les distributions suivantes:

« 100% du circuit café a travers le distributeur de café (pour plusieurs distribu-
teurs, diviser en mesures égales);

« 100% du circuit de |'eau chaude a travers le distributeur d’eau (pour plu-
sieurs distributeurs, diviser en mesures.€gales);

« Ouverture de la sortie vapeur pendant 1'minute.

Au terme de ’installation, il serait préférable de rédiger un rapport des opéra-

tions effectuées.

Il est interdit de laisser la machine,en'marche sans la présence et la surveil-

lance d'un opérateur qualifié. Simanelli Group n'est pas responsable des dom-

mages causes par le non-respectidecette interdiction.

Au moment ou il ajoute du cafél'opérateur ne doit pas introduire ses mains a

l'intérieur du récipient.

Lors de ['utilisation du beg.a'vapeur, ne jamais exposer les mains a la vapeur.

Ne jamais toucher le becitoutsde suite apres son utilisation.

Pour les opérations de nettoyage, suivre exclusivement les instructions de ce livret.

Lorsque le lavagesde [a machine a commencé, ne |'arrétez pas, des résidus de

produit nettoyant peuvent restés a l'intérieur du groupe de distribution.

En cas de pannesou de mauvais fonctionnement de l'appareil, éteignez-le. Il

est strictement interdit d’intervenir. Adressez-vous uniquement au personnel

qualifié. La réparation éventuelle des produits ne devra étre effectuee que par

la Maison Constructrice ou par un centre de service apres vente diment auto-

risé, en utilisant uniquement des pieces détachées originales. L'inobservance

de ces indications pourrait compromettre la sécurité de l’appareil.

En cas d'incendie, couper l'alimentation électrique de la machine a l'aide de

l'interrupteur princi a?. Il est absolument interdit d'éteindre le feu avec de

l'eau lorsque la machine est sous tension.

Si la machine n'est pas surveillée pendant une longue période, fermer le robi-

net d'arrivée d'eau.

Le nouvel ensemble de tubes flexibles fourni avec I’appareil, alors que I’lancien

ne doit pas étre réutilisé.

X sSIMONELLLY



« Le technicien autorisé doit, avant d’effectuer
toute opération d’entretien, éteindre 'interrup-
teur de la machine et débrancher la fiche de la
prise de courant.

« Si vous décidez de ne plus utiliser cet appareil,
il est vivement conseillé de le rendre inegicace
en coupant le cable d’alimentation, apres avoir
débranché le cable du réseau d’alimentation
électrique.

 Ne jamais abandonner 'appareil dans 'environ-
nement: pour son élimination totale, s’adresser
a un centre autorisé ou contacter le fabricant
afin de recevoir les instructions a ce sujet.

INFORMATIONS POUR LES UTILISATEURS

Au termes de la direetive 2011/65/UE concernant
la réduction de ['utilisation de substances dange-
reuses dans les équipements électriques et électro-
niques et l'élimination des déchets".
Le symbole delapoubelle barrée reporté sur ’appa-
reillage indique'que le produit, a la fin de sa propre
vie utile,/doitsétre recueilli séparément d’autres or-
] dures. L “utilisateur devra, donc, transmettre [ ‘ap-
pareillage arrivé a la fin de sa vie aux centres aptes a
la récolte différenciée des déchets électroniques et
électrotechniques, ou le rendre au détaillant au moment de I’achat d’un nouvel
appareillage de méme type,arraiseft d’échange un a un. La récolte différenciée
propre pour le départ successif de I'appareillage laissé au recyclage, au traite-
ment et a ’enlevement compatible d’un point de vue de I’environnement, contri-
bue a éviter de possibles effets négatifs sur le milieu et sur la santé et il favorise
le recyclage des matériels dont 'appareillage se compose. L'enlevement illégal
du produit de la part dePutilisateur comporte [ ‘application des sanctions admi-
nistratives dont auD.Lgs.n. 22/1997” (article 50 et suivants du D.Lgs.n.22/1997).

PREDISPOSITION A LA CHARGE DE ’ACHETEUR

« Prédisposition du lieu d’installation.
L'acheteur doit prédisposer une surface d'appui appropriée pour supporter le
poids de la machine (voir le chapitre installation).

« Prédisposition électrique.
Le systeme électrique doit étre conforme aux réglementations nationales en
vigueur sur le lieu d'installation et doit étre muni d’une mise a la terre efficace.
Installer un dispositif omnipolaire de sectionnement en amont de la machine.

APPIA = =
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- Prédisposition hydrique.

Les cables d'alimentation électrique doivent étre
dimensionnés en fonction du courant maximum
requis par la machine pour que la chute de tension
totale, a pleine charge, soit inférieure a 2%.

Préparer une évacuation d'eau appropriée et un réseau d'alimentation en eau
d'une dureté maximale de 3/5° francais (60/85 ppm).

SYMBOLES

VANVNVON
A\

RISQUES RESIDUELS

Danger général

Risque de secousse élegtrique

Risque de bralures

Risque de dommage a lamachine
Opération réservée atilechnicien Qualifié,
dans le respect desmormes en vigueur

mooOm>

Bien que le fabricant ait fourni des systémes de sécurité mécaniques et élec-
triques, il existe encore des zones dangereuses pendant ['utilisation de la ma-

chine: - Groupe de distribution café.
« Lance vapeur.

+ Lance@al chaude.
« Chatffe-tasses.

RECEPTION DE LA MACHINE

TRANSPORT

2. O
s> a

N

2 [(simMmoNELLr

La machine est transportée sur des palettes avec
d’autres machines et a U'intérieur de cartons fixés
aux palettes au moyen des courroies appropriées.

Avant de procéder a toute opération de transport
ou de manutention de la machine, l'opérateur doit
porter des gants et des chaussures de protection et
une salopette avec des élastiques aux extrémités.

La machine doit étre manipulée par 2 personnes ou
plus.
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MANUTENTION

NAA

STOCKAGE

A

[¥simoneLLI
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DEBALLAGE

Le Fabricant décline toute responsabilité face aux
éventuels dommages matériels ou corporels ré-
sultant du non-respect des regles de sécurité en
vigueur en matiere de levage et de déplacement de
matériels.

« Soulever doucement la palette a 30 cm environ
du sol et rejoindre la zone de chargement.

- Apresavoir vérifié ['absence d'obstacles, de choses
ou de personnes, procéder au chargement.

« Apres avoir atteintlazone de chargementetaprés
avoir vérifié 'absence d’ebstacles, de choses ou
de personnes, poser la palette a terre toujours
au moyen d’un appareil de levage approprié (par
exemple, un chariot élévateur a fourches), puis la
déplacer en la soulevant a 30 cm environ du sol
jusqu’a la zone de stockage.

La boite contenant la machine doit étre stockée a
['abri des intempéries.

Avant de procéder a l'opération décrite ci-apres,
s’assurer que le matériel chargé soit bien positionné
et qu’il ne tombe pas aprés la coupure des courroies.

Pour, couper les courroies et stocker le produit,
'opérateur doit toujours étre muni de gants et de
chaussures de protection; pour effectuer cette opé-
ration, consulter les caractéristiques techniques
du produit afin de contréler le poids de la machine
devant étre emmagasinée et de pouvoir agir en
conséquence.

Apreés avoir retiré la machine de la palette ou de sa
caisse, n’abandonner pas 'emballage dans l’envi-
ronnement.

APPIA 2



CONTROLES DES CONTENUS

Au moment de la réception de la caisse, vérifier que 'emballage soit integre et
visuellement intact. Lemballage doit contenir le manuel d’instructions et [’équi-
pement.

En cas de dommages ou d’anomalies, contacter le concessionnaire de zone.
Pour toute communication, indiquer toujours le numéro de série de la machine.
La communication doit étre effectuée dans les 8 jours suivant la réception de la
machine.

@EFKEONELL!’ rﬁ/ce

The coffee machines you can trus

A __—tod. APPIALIFES GR2HC E
3.N. Date

B

C 220-240V [P=4900 W/ F

D 50-60 Hz

o

Bec double (1 pour chaque groupe)
Bec simple (1 piece)

10 Tube chargem. 3/8” (1 piece)

11 Tube déchargement @25 (1 piéce)

1 Machine (image illustrée a titre d’exemple) A Modéle et version

2 Presse-café (1 piece) B Numéro de série

3 Filtre simple (1 piéce) C Alimentation électrique
4 Filtre double (1 pour chaque groupe) D Fréquence

5 Filtre aveugle (1 pour chaque groupe) E Date de fabrication

6 Ressort (n° groupes + 1) F Puissance

7 Support pour filtre (n° groupes + 1) G Option

8

9

2 [siMmoNELLK



3AIAJIbHA IHOOPMALIA

l INFORMAZIONI GENERALI
INFORMATIONS GENERALES

IT

COSTRUTTORE:
SIMONELLI GROUP - Via E. Betti, 1 - Belforte del Chienti, Macerat alia

MACCHINA DA CAFFE MODELLO: APPIA LIFE 2-3 gruppi 0

UA N

BUPOBHMUK:
SIMONELLI GROUP - Via E. Betti, 1 - Belforte d ienti,Macerata (MC) - Italy

MOZEJb KABOBOI MALUMHU: APPIA LIFE 2- ps

FR \
FABRICANT: D
SIMONELLI GROUP - Via E. Betti, 1+ Belforte del Chienti, Macerata (MC) - Italie

MACHINE A CAFE MODEL IA LIFE 2-3 groupes

APPIA
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DATI TECNICI
2 TEXHIYHI OAHI
DONNEES TECHNIQUES

26 [JsiMoNELLK



Gruppi
Mpynwm
Groupes

Voltaggio
Hanpyra
Voltage

Potenza
MoTyXHicTb
Puissance

Capacita caldaia vapore
O6'em 6ounepa
Capacité chaudiére vapeur

Peso netto
Bara HeTTO
Poids net

Peso lordo
Bara 6pyTtTO
Poids brut

2 3
220-240
380-415 V3N~
3200/3400
4700/4900 2200
9,5 15,3
54/119 72/159
1R
66/145 85/187
Dimensioni / Po3mipu /| Dimensions
1014
30. ¢ ‘ 39.92”
500
19.69”
544
21.42”

27
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P1
P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9

Pulsanti erogazione
Manopola vapore
Lancia vapore
Beccuccio erogazione
Portafiltro
Interruttore generale
Piede regolabile
Lancia Easycream
Lancia acqua calda
Manometro
Scaldatazze (optional)
Regolatore economizzatore
(optional)

Pulsanti selezione

Vapore

ON/OFF macchina
Acqua calda
ON/OFF scaldatazze
1 caffé corto

2 caffé corti

Caffe continuo

1 caffé lungo

2 caffe lunghi

P10 Display

c
>

N OONORWN =
-~ O

-

2

13

P1
P2
P3
P4
P5
P6
P7
P8
P9

KHorku go3yBaHHs

Pyuyka nogadyi napu
MapoBa Tpybka
BunueHuin Hocuk

Tpumau ginbTpa
"onoBHUIM NepemMunkay
PerynboBaHa Hixka
Manuuka Easycream
Tpy6ka onga rapsidyoi Boau
MaHomeTp

MigirpiBay 4aLuok
(onuioHarnbHO)
Perynatop ekoHomansepa
(HeoboB'3KOBA)

KHonkn Bubopy

Mapa
YBiMKH/BUMKH MaLLVHW
Mapsaya Boaa

“
A

Oeo IOl WN =

P1
P2
P3
P4

MigirpiB Yyawok YBiMKH/Bumkr P5

1 midHa KaBa
2 MillHi Yalllkn KaBu
BesnepepsHa kaBa
1 nerkaskaBa
2.1€rkl YallKn KaBu

P10 Iucnnen

P6
P7
P8
P9

Touches de distribution
Poignée vapeur

Lance vapeur

Bec de distribution
Port-filtre

Interrupteur général
Pied réglable

Easycream lance

Lance eau chaude
Manomeétre
Chauffe-tasses (en option)
Régulateur économiseur
(en option)

Poussoirs sélection

Vapeur

ON/OFF machine

Eau chaude

ON/OFF chauffe-tasses
1 café serré

2 cafés serrées

Café continu

1 café léger

2 cafés légers

P10 Afficheur
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3.1 3.1 3.1
USO PREVISTO BUKOPUCTAHHA 3A USAGE PREVU
NMPN3HAYEHHAM

« Macchina progettata e co-
struita rispettando quanto
espresso nella dichiarazione
di conformita.

Deve essere utilizzata da
professionisti del settore per
l’erogazione di caffé, acqua e
vapore.

E stata prevista una zona per
il preriscaldamento delle taz-
zine. Solo per questo utilizzo
deve essere utilizzata, qualsi-
asi altro utilizzo e da conside-
rarsi uso improprio e quindi
pericoloso.

30 [NsimMoNELLK

* MawwnHa po3spobrneHa Ta
BUroTOBNeHa  BignoBigHO
Ao aeknapauii npo
BiNOBIOHICTb..

* ObnagHaHHA
BUKOPUCTOBYBATU
npodecioHann B ranysi
Ansa nogadi kaeu, BoAW Ta
napw.

e MNepenbayeHo 30HYy A4
nonepegHbL0ro nigirpiBy
YallOoK. Cnig
BUKOPUCTOBYBATH nuule
Ans  uiei metwn,. oyab-sike
iHLIe BUKOPWNCTaHHS
BBAXXAETbCHA| HEHANEXHUM
i, oT)Xe, HEDEe3neYHUM.

MOBWUHHI

« Machine congue et construite

conformément au contenu
de la déclaration de confor-
mité.

Elle doit étre utilisée par des
professionnels du secteur
pour la distribution de café,
d’eau et de vapeur.

Une zone est prévue pour le
réchauffement des tasses.
La machine doit étre utilisée
exclusivement dans ce but.
Toute autre utilisation doit
étre considérée comme non
conforme et donc dange-
reuse.
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3.2 3.2 3.2

USO IMPROPRIO HEMPABWJIbHE USAGE NON CONFORME
BUKOPUCTAHHA

In questo paragrafo sono elen- Y U rMaBi HaBeJeHO KinNbka Ce paragraphe énumére seu-

cate solo alcune situazioni di  PO3yMHO nepenbadyBaHnX  |ement quelques situations

uso scorretto ragionevolmente  HeHanexHux 3acTocyBaHb.  d’usage incorrect raisonnable-

prevedibile. OpHak MalwvHy cnif 3aBXkau  ment prévisibles.

L’'uso corretto della macchina  BukopucToByBaTu 3 L'utilisation correcte de la ma-

deve rispettare quanto dichia- pgoTpMmaHHAM IHCTPYKLUiN,  chine doit respecter les indica-

rato nel presente manuale.

« Uso da operatori non profes-
sionisti.

« Usodiliquididiversidaacqua
potabile addolcita con durez-
za massima di 3/5° Francesi
(60/85 ppm).

« Toccare con le mani i gruppi
di erogazione.

« Introdurre nei portafiltri, cose
o materiali diversi da caffe.

« Posizionare sullo scaldatazze
altri oggetti diversi da tazze e
tazzine.

« Appoggiare contenitori con
liquidi sullo scaldatazze.

+ Riscaldare bevande o altre
sostanze non alimentari.

« Ostruire le griglie di areazio-
ne con panni o altro, o coprire
lo scaldatazze con panni.

« Utilizzare la macchina'bagna-
ta.

HaBeOEeHUX Y LlbOMY NOCIOHUKY.

* BukopucTtaHHs
HenpodeCinHUMN
onepatopamu.

* BBegeHHs PiAVH, Kpim
NOM’sIKLLIEHOT MUTHOT BOAM, 3
MaKCUMaribHOK BKOPCTKICTIO
3/5 dpaHuy3bknX. rpagycis
(60/85 ppm).

* [JoTOopKaHHs pPyKkamu. o
rpyn Bugavi.

- BBegeHHs y TpuUmaui
PINbTRIBgRETINM MaTepianu,
KpiM KaBMu.

* Ro3milleHHs iHLLINX
npPeaMeTiB, KpiM YalloK, Ha
AifirpiBay 4aLuok.

* Po3MilLleHHs KOHTenHepa 3
PIGUHOI0 Ha nigirpisay
YaLLIOK.

““[igirpie  HanoiB abo iHLWWX
HEXap4YOBUX PEYOBUH.

* HakpuBaHHA nigirpiBad
YaLLOK TKAHUHOH.

+ 3aropogKeHHs

BEHTUNSALINHNX OTBOpIB
TKaHMHOO abo iHLLMMMI
npegMmeTamum.

* BukopucrtaHHs MaLLUUHW,

KO/ BOHa BorJiora.

tions de ce manuel.

s+ Utilisation par des opérateurs
non professionnels.

» Utilisation de liquides autres
que |'eau potable adoucie
d’'une dureté maximale de
3/5° francais (60/85 ppm).

« Toucher les groupes de distri-
bution avec les mains.

« Introduire dans les porte-
filtres des choses ou des ma-
tériaux autres que du café.

« Positionner sur le chauffe-
tasses d’autres objets que
des tasses ou des verres.

« Placer des récipients conte-
nant des liquides sur le
chauffe-tasses.

« Réchauffer des boissons ou
d’autres substances non ali-
mentaires.

« Obstruer les grilles d’aération
avec des chiffons ou autre, ou
couvrir le chauffe-tasses avec
des chiffons.

« Utiliser la machine mouillée.

APPIA @ =



INSTALLAZIONE
BCTAHOBJIEHHA

INSTALLATION

NAA
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Per sollevare la macchina sono
necessarie almeno 2 persone.

4.1
POSIZIONAMENTO

Prima di installare la macchina,
controllare che l'area adibita
sia compatibile con le dimen-
sioni d’ingombro e il pesoidella
stessa.

« Posizionare la macchinatsu
un piano orizzontale alto al-
meno 900 mm da terra.

+ Mantenere almeno 100 mm
attorno alla macchina per
una corretta ventilazione.

+ Regolare la macchina agendo
sui piedini.

2 [simMmoNELLK

o6 nigHATN MaLlVHY, NOTPI6HI 2
abo 6inbLe onepaTopis.

POSMIEAHA

[lepeABCTaHOB/IEHHAM
MalLUHN nepekoHanmTecs, Wo
B/NKOPUCTOBYBaHa njoLya
CYMiCHa 3 3ara/ileHUMU
po3MipamMu Ta Baror MaLUnHN.

* PosTtawlynTe MallmHy Ha
rOPU30HTaIbHIN MOBEPXHI Ha

BUCOTiIHEe MeHLle 900 MM Big

3anuwTe NprHanMHi 100Mm
HaBKO10 MaLUNHW AN
HaNeXHOoI BEHTUASALT.
BupiBHANMTEe MalLnHy 3a
ZLONOMOT O perysiboBaHUX

Au moins 2 personnes sont né-
cessaires pour soulever la ma-
chine.

4.1
POSITIONNEMENT

Avant d’installer la machine, vé-
rifier que la surface utilisée soit
compatible avec les dimensions
d’encombrement et le poids de
la machine.

« Positionner la machine sur
une surface horizontale a une
hauteur d’au moins 900 mm
du sol.

« Laisser au moins 100 mm au-
tour de la machine pour ga-
rantir une bonne ventilation.

« Niveler la machine en agis-
sant sur les pieds de réglage.
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4.2 4.2 4.2

ALLACCIAMENTO IDRICO MAKNOYEHHA BOAW BRANCHEMENT A LARRIVEE
D’EAU

Evitare strozzature
\A nei tubi di collega-
mento. Verificare
che lo scarico sia in grado di
eliminare gli scarti. E vietato
utilizzare tubi di collegamen-
to gia usati in passato. La ma-
nutenzione dei filtri & a carico
dell’acquirente.
1 Filtro a maglia
2 Addolcitore
3 Scarico 50 mm
Non mantenere l’lacqua entro le
dovute specifiche comporta_il
decadimento della garanziai

SPECIFICHE ACQUA

« Durezza totale 50-60 ppm
(parti per milione).

+ Pressione rete idricatra2e6
bar (acqua fredda).

+ Flusso minimo: 200 l/ora

« Filtrazione inferiore a 1.0 micron.

+ Residuo fisso (tds: total dis-
solved solids) tra 50 e 250
ppm.

+ Alcalinita tra 10 e 150 ppm.

« Cloro inferiore a 0,50 mg/I.

- phtra6,5e8,5.

YHUKaVTe:3BY>KeHHS
\ TPY6OK NiAKMOYEHHS.

[lepesipuin, LU0
ApeHaxxHa TpybasgatHa yCyHyTH
BigxoAN. 3a60poOHEHO

BUKOPUNCTOBYBATU CI'IOﬂy‘-IHi pr6l/|,
SKi BXe'B/KOPUETOBYBaNNCA B

MUHYNOMY. O6cnyrosyBaHHSA $inbTpa

€ BiANOBIAANBHICTIO NOKYMLSA.
1 Cituactunii dinbTp

2 Tem'skiysau

3 37u1B 50 MM

HepoTprMaHHS HaneXHoTl AKOCTI
BOAW NpU3Be/e A0 BTPATV rapaHTii.

XAPAKTEPI/ICTI/I Kn soan

3aranbHa TBepaictb 50-60 ppm
(YaCTOK Ha MiSTIbAOH).

« Tunck y BOAONPOBOAI Big 2 A0 6 6ap
(xonogHa BoAa).

* MiHiMmanbHW noTik: 200 n/rog

¢ @inbTpauia meHwe 1,0 MKM.

* ®iKCOBAHUM 3aNMLLOK (tds:
3ara/ibHNiM piBeHb PO3YMHEHNX
TBEpAMX pevoBuH) Mix50i 250 ppm.

* PiBeHb nyxHocTi Big 10 go 150 ppm.

* PiBeHb xsiopy MeHLe 0,50 mr/n.
* PiBeHb pH Mix 6,5 8,5.

Eviter les étrangle-
\ ments des tubes de
connexion. Vérifier
que ’évacuation soit en mesure
d’éliminer les rebuts. Il est inter-
dit d’utiliser des tubes de raccor-
dement déja utilisés dans le pas-
sé. L'entretien des filtres est a la
charge de l'utilisateur.
1 Filtre a maille
2 Adoucisseur
3 Evacuation @50 mm
Si l’eau ne répond pas aux spé-
cifications requises, la garantie
sera annulée.

CARACTERISTIQUES DE L’EAU

+ Dureté totale 50-60 ppm (par-
ties par million).

+ Pression du réseau d’eau entre
2 et 6 bar (eau froide).

+ Débit minimum: 200 |/heure

« Filtration inférieure a 1.0 mi-
cron.

+ Résidus fixes (tds: total des so-
lides dissous) entre 50 et 250
ppm.

+ Alcalinité entre 10 et 150 ppm.

+ Chloreinférieur a 0,50 mg/!I.

+ phentre6,5et8,5.

APPIA 3
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4.3 4.3 4.3
ALLACCIAMENTO ENEKTPUYHE BRANCHEMENT ELECTRIQUE
ELETTRICO MAOKIMOYEHHA

Prima di allacciare la macchina
a una rete elettrica verificare
che i dati indicati sulla targa
della macchina corrisponda a
quello della rete.

SPECIFICHE ELETTRICHE

A 380V - 3fasi+ neutro
B 230V - monofase

Nero

Grigio
Marrone

Blu
Giallo-verde

aa b~ wWwN PR

# [YsimMmoNELLK

MepL HX NigKA4YaTN MaLnHYy
o ernekTpomepexi,
nepekoHamTecs, WO Hanpyray
3a3HayeHa Ha Tabnuyui .3
TEXHIYHUMW JaHUMK MalLvHK,
BiANOBigae Hanpysi B.Mepexi.

ENEKTPUYHI

XAPAKTEPUCTUKU

A 380B=8yhaswa Harpyra
+ HenTpanb

B "230B'=eaHodasHa
Hanpyra

1 _YopHun

27" Cipnn

3. Kopu4yHeBun

4. bnaknTHuin

5 "KosTO-3eneHumn

Avant de brancher a machine
a un réseau électrique, vérifier
que le voltage indiqué sur la
plaquette des données de la
machine corresponde a celle de
votre réseau.

CARACTERISTIQUES
ELECTRIQUES

A 380V -3 phases + neutre
B 230V - monophasé

1 Noir

2 Gris

3 Marron

4 Bleu

5 Jaune-vert
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4.4
OPERAZIONI PRELIMINARI

Al termine dell’installazione,
il dispositivo viene attivato e
portato fino alla condizione no-
minale di lavoro lasciandolo in
condizioni di “pronto al funzio-
namento”.

Dopo il raggiungimento dello
stato di “pronto al funziona-
mento” si effettuano le seguenti

erogazioni:
« 100% del circuito caffe at-
traverso l'erogatore caffe

(per piu erogatori si divida in
uguale misura);

« Apertura dell’'uscita vapore
per 1 minuto;

« Svuotamento completo dels
la caldaia vapore. Ripetere
'intera operazione almeno 3
volte.

Al termine dell’installazione sa-
rebbe buona regola stilare un
rapporto di quanto effettuato.

4.4
MONEPEOHI OMEPALIT

Micna 3aBepLIeHHS MOHTaXy.
NPUCTPIN BMUKAIOTb | JOBQAATL
00 HOMIHaNbLHOro pobo4Yore
CTaHy, 3anuwaryM Knoro B
CTaHi «rOTOBHOCTi A0 PO6OTUY!

Micna  OOCArHeHHA CTaHy
«FOTOBHICTb 0o po6oTM»
BMKOHYIOTbCS HaCTYnMHi

onepauii Jo38yBaHHS:

* 100% KOHTYpY KaBwu 4epes
A03aTop KaBu (Ons KifbKox

nosartopiB® ue  AainutbeA
ROPIBHYY;

1 BigkpunTte Buxig napu Ha 1
XBUANHY;

. [1oBHE CMOPOXXHEHHS

napoBoro kotna. NoBTopiTb
U onepauito NpuHanmHi 3
pasu.

HanpukiHui MoHTaxy 6axaHo
cKnacTu 3BIT Npo onepadlii.

4.4
QRERATIONS PRELIMINAIRES

Al terme de linstallation, le

dispositif doit étre actionné

jusqu’a ce qu’il atteigne la
condition nominale de travail
en le laissant en condition de

“prét au fonctionnement”.

Lorsqu’on atteint la condition

“prét au fonctionnement”, ef-

fectuer les distributions sui-

vantes:

« 100% du circuit café a travers
le distributeur de café (pour
plusieurs distributeurs, divi-
ser en mesures égales);

« Ouverture de la sortie vapeur
pendant 1 minute;

« Vidange totale de la chau-
diere vapeur. Répéter toute
'opération au moins 3 fois.

Au terme de linstallation, il
serait préférable de rédiger un
rapport des opérations effec-
tuées.

APPIA =5



REGOLAZIONI DEL TECNICO QUALIFICATO

PEIYJNIOBAHHA KBAJTI®IKOBAHUM TEXHIKOM
REGLAGES DU TECHNICIEN QUALIFIE

\ Le operazioni di
seguito  descritte
devono essere svolte solo da
tecnici specializzati.
Il Costruttore non risponde di
alcun danno a cose o persone
derivante da una mancata os-
servanza di quanto sopra detto.

UA

\ A OnepalliiiHanuncaHo
HVKYe 0bOB!A3KOBO

BWKOHYBATW nnLue KBaflidpikoBa-

HUMW daxiBLAMN.

BrpobHuK HelHege BiANoBifanb-

HOCTI 3a 6yAB-aKy LKOAY MaiHy

abo 0cobamy, CrPUYNHEHY

HeAOTPUMAHHAM BuLLLe3a3HaYe-

HUXBMMOF.

FR
\ Les opérations dé-
crites ci-dessous
doivent étre effectuées exclusive-
ment par des Techniciens Qualifiés.
Le Fabricant ne répond pas des
dommages aux personne sou
aux choses dérivant du non-res-
pect des prescriptions de sécu-
rité indiquées dans ce manuel.

5.1 5.1 5.1
REGOLAZIONE REMYIFOBAHHS REGLAGE
ECONOMIZZATORE FKOHOMAW3EPA ECONOMISEUR
ACQUA CALDA FARG4OI BOAN EAU CHAUDE

I\ Operazione eseguibile an-
che a macchina accesa.

Agire con un cacciavite sulla
vite posta nella parte superiore
della macchina:

+ Ruotare in senso ORARIO per
AUMENTARE la temperatura
dell’acqua calda;

« Ruotare in senso ANTIORA-
RIO per DIMINUIRE la tempe-
ratura dell’acqua calda.

36 [JsiMoONELLK

! Onepauis BUKOHYETLCA 3
YBIMKHEHOI MaLLUVHOHO.

AiviTe BUKPYTKOK Ha FBUHT,
po3TalloBaHWIA y BEPXHIl
YaCTUHI MaLIVHW:

* lMoseprtanTe 3A TOAVNHHNKO-
BOKO CTPL/IKOHRO, wo6 NigBu-
LLWNTW TemnepaTypy rapayol
BOAW;

* MNosepHiTb NMPOTUN TOANHHN-
KOBOI CTPI/IKW, w06 3HW-

3TN Temnepatypy rapsyoi
BOAW.

I\ Cette opération peut étre
effectuée méme si la ma-
chine est allumée.

Agir avec un tournevis sur la vis
située sur la partie supérieure
de la machine:

« Tourner vers la DROITE pour
AUGMENTER la température
de l’eau chaude;

« Tourner vers la GAUCHE pour
DIMINUER la température de
’eau chaude.
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5.2 5.2 5.2

RIEMPIMENTO AUTOMATICO 3AIMNOBHEHHAKOWIA REMPLISSAGE AUTOMATIQUE
CALDAIA ABTOMATVYHO DE LA CHAUDIERE

Tutti i modelli APPIA LIFE sono
muniti di sonda di livello, per
mantenere costante il livello di
acqua all’interno della caldaia.

Al primo avviamento, la mac-
china carica automaticamente
acqua per 90 secondi, al termi-
ne dei quali si ferma se ha rag=
giunto il livello.

Qualora la macchina richiedes-
se ancora acqua, i pulsanti con-
tinuo / stop lampeggiano. E suf-
ficiente riavviare la macchina
per completare il riempimento.

Al termine dell’installazio-
ne il tecnico qualificato deve
provvedere al ricambio totale
dell’acqua in caldaia per alme-
no tre volte prima di procede-
re con l'utilizzo effettivo della
macchina.

Yci moaeni APRIA.LIFE
OCHAaLLEeHi JaTUVKOMPiBHSA
ANSA NigTPUMK ROCTIMHOTO
piBHA BOAN BCepeAnHi KOTNa.

MpWnepLUOMy 3anycky MallMHa
ABTOMAaTNYHO HaNMOBHIOETHCSA
Bosor NpoTaromMm 90 cekyHa,
MENA YOro 3ynUHAETLCSA, AKLLO
BOHa Aocarna piBHsA. AKL0
MaLUMHi BCe Le noTpibHa BoAa,
KHOMKW 6e3nepepBHOro/cTon
6nanmatoTh. MpocTo nepesanyc-
TiTb MaLLMHY, LLO6 3aBepLUNTY
HaMOBHEHHS.

HanpukiHLui BCTAHOB/IEHHA
KBaNipikoBaHUN TEXHIK
NOBWHEH MOBHICTIO 3MIHUTA
BOZY B 6onnepi NnpuHaimHi
TPUUi, NepLL HiXX NPOAOBXNTY
daKTUHE BUKOPUCTAHHSA
MaLUVHWN.

Tous les modeles APPIA LIFE
sont munis d’une sonde de
niveau, afin de maintenir le ni-
veau de 'eau stable a U'intérieur
de la chaudiére.

A la premiére mise en marche,
la machine charge automati-
quement de l'eau pendant 90
secondes, apres quoi le débit
s’arréte si le niveau est atteint.
Si le niveau d’eau n’est pas en-
core atteint, les boutons conti-
nu/stop clignotent. Il suffit de
faire repartir la machine pour
compléter le remplissage.

Au terme de linstallation, le
technicien qualifié doit procé-
der au remplacement total de
'eau de la chaudiére au moins
trois fois avant d’utiliser la ma-
chine.

APPIA =

ULe.
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5.3 5.3 5.3

REGOLAZIONE PETY/TFOBAHHS REGLAGE PRESSOSTAT/POMPE
PRESSOSTATO/POMPA PENE TUCKY /HACOCA

Per modificare la pressione di

esercizio della caldaia, quindi

la temperatura dell’acqua, in

funzione delle varie esigenze o

delle caratteristiche del caffe

utilizzato, agire come descritto

di seguito:

« Rimuovere la griglia del pia-
no di lavoro;

« Togliere la protezione in la-
miera svitando le due viti
laterali come illustrato nella
figura;

« Agire sulla vite di regolazione
del pressostato per AUMEN-
TARE (senso orario) oppure
DIMINUIRE (senso antiorario)
la pressione.

Valore consigliato: 1- 1,4 bar
(secondo il tipo di caffe).

« Agire sulla vite di regolazione
della pompa per AUMENTARE
(senso orario) oppure DIMI-
NUIRE (senso antiorario) la
pressione.

Valore consigliato: 9 bar.

33 [siMoNELLK

LLlo6 HanawTyBaTUROGOUNIA
TUCK 6oinepa, TakM YuHOM
peryntorum TeMnepaTypy Boau,
BiAMOBIAHO A0 PIBHUX YHKLIN i
notpeb 6axaHol.kaBu,
BUKOHalTe HacTynHe:

* 3HiMiTh peLUITKY CTiNbHWLY;

* 3HiMiTb.8axUCHN MeTaneBuni
JINCT, BIAKPYTVBLUV ABa 6iuHi
[BVHTIA, AK NOKA3aHO Ha
MaJIOHKY;

*“[oBepHITL peryntoBasbHU

rBUHT perne TUCKY B MONOXEHHS
SEIJTIbLLUEHHA (3a roaMHHUKO-
BOto cTpinkot) abo SMEHLLUEHHA
(MPOTV rOOUHHMKOBOT CTPINKK)
TUCKY.

PekomeHgoBaHnm Tuck: 1-1,4
6ap (3an1exXHO Bif, COPTY KaBw).

* [loBepHiTb peryntoBaabHN
FBUHT HaCcOCa B MOJIOXEHHS
3BIJIbLUEHHA (3a roanHHNK-
KOBOH CTPIi/IKOK) abo 3MEH-
LLIEHHA (npoTn roAnHHMKOBOI
CTPINKN) TUCKY.

PekomeHA0BaHe 3HaueHHs: 9 6ap.

Pour modifier la pression de ser-
vice de la chaudiére, c’est-a-dire
la température de l’eau, en fonc-
tion des différentes exigences
ou des caractéristiques du café
utilisé, agir de la fagon suivante :

« Retirer la grille du plan de
travail;

« Retirer la tole de protection
en dévissant les deux vis la-
térales comme illustré dans
la figure;

« Agir sur la vis de réglage du
pressostat pour AUGMENTER
(vers la droite) ou DIMINUER
(vers la gauche) la pression;

Valeur conseillée: 1 - 1,4 bar
(selon le type de café).

« Agir sur la vis de réglage de
la pompe pour AUGMENTER
(vers la droite) ou DIMINUER
(vers la gauche) la pression.

Valeur conseillée : 9 bar.
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La pressione impostata della
pompa viene visualizzata du-
rante una erogazione, nel setto-
re inferiore del manometro.

Al termine delle regolazioni,
riposizionare la protezione in
lamiera nell’apposito alloggia-
mento e fissarla con le quattro
viti laterali; riposizionare la gri-
glia del piano di lavoro.

BcTaHOBMEHWUIA TUCK Hacoca
Bif0bOpaXxaeTbCA Nig vac
nojavi B HXKHbOMY CeKTopi
MaHoMmeTpa.

Micna 3aBepLueHHA PETYIIFO-
BaHHSA MepeMicTiTb MeTaneBuii
3axV1CT Y BiANOBIAHWY KOPNYyC i
3aKpiniTb MOF@. YoTUPMa
6iUHNMK TBUHTaMUETA BCTAHO-

BiTb peLUiTKy POO04O0I NoOBEpPXHI.

La pression de la pompe para-
métrée est visualisée dans la
partie inférieure du manométre
pendant la distribution.

Au terme des réglages, repo-
sitionner la protection en téle
dans son logement en la fixant
avec les quatre vis latérales; re-
positionner la grille du plan de
travail.

APPIA 3
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54 5.4 5.4

SOSTITUZIONE DELLE 3AMIHA KHOMNKOBOI REMPLACEMENT DES
PULSANTIERE MAHEI CLAVIERS

Per un corretto funzionamen- [Ans npaBuibHOI po6oTn Pour un fonctionnement cor-
to occorre, all’atto della sosti- nmicha 3amiHn  HeobxiaHO il convient, au moment du

tuzione, personalizzare ogni
scheda pulsantiera, agendo sui
selettori posti sulla scheda (lato
tasti), cosi come indicato.

20 [JsiMONELLK

nepcoHasisyBaTu KOXHy
KHOMKY KHOMKOBOI MaHe,
BMN/IMBAOYM Ha CenekTopu,
po3TalloBaHi Ha naari

(3 6oKy KHOMKWM), A

&

2

eHo.

acement, de personnali-
chaque carte de clavier au
oyen des boutons placés sur
la carte (coté touches), comme
indiqué.
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L'operatore deve prima

di iniziare la lavorazione,
accertarsi di aver letto e ben
compreso le prescrizioni di si-
curezza di questo manuale.

6.1
ACCENSIONE /
SPEGNIMENTO
DELLA MACCHINA

1N\« Premere “I” per accende-
re la macchina.
« Premere “0” per spegnere la
macchina.
Nel caso in cui 'autodia-
gnosi indichi anomalie o
guasti, operatore NON
DEVE intervenire; contattare il
Centro di Assistenza.

Il led del tasto accensione (P2)
iniziera a lampeggiare. Mante-
nere premuto il tasto accensio-
ne (P2) per 5 secondi; a questo
punto iniziera il Lamp#test in
cui tutti i led sono accesi; dopo
3 secondi il Lamp-test termina
e si spegne il tasto acqua calda
(P3) e vapore (P1).

Lo stato di macchina in funzio-
ne viene indicato dall’accensio-
ne permanente del led tasto ac-
censione (P2) e di tutti i led dei
tasti erogazione.

In caso di manutenzione
A alla scheda elettronica,

spegnere la macchina
tramite linterruttore generale
esterno o scollegare il cavo di
alimentazione.

A orepaTop

npoymTaT Ta 3pO3yMiTu BCi

npasuia 6e3neku, 3a3HayeHi B Uil

IHCTPYKLU,T.

6.1

YBIMKHEHHA / BUMKHEHHA
MALUNHW

IS\ * HatucHiTh «I», 11eb

YBIMKHYTW MaLlKHY.

* HaTnCHITb «0», o6 BUMKHYTHN
MaLLVHY.

\ Y BUNagKy, aKLLLo
A CaMoAiarHOCTNKa BKa3ye

Ha BigxvneHHs a6e HecnpaBHOCTI,

onepatop HETIOBMHEH
BTPYMaTUES; 3BEPHITLCA 10
CcepBICHOro LeHTpy.

CBITnogies KHOMKM XUBNEHHSA
(P2)'riouHe 6nmaTn. HaTUCHITL
i YIPUMYIATE KHOMKY XUBNEHHS
(P2) npotarom 5 cekyHa, vy ueri

MOMEHT PO3MOYHEeTLCS NepeBipKa

NIaMnun, TOMY 3aropsTbCs yci
CBiTN0A4I0AN; Yepes 3 ceKyHAN
nepesipKa NaMnn 3aKiHYYy€eTbCS, |
KHOMKW rapsyoi sBogn (P3)i napwu
(P1) racHyTb.

MNpo pobounin cTaH MaLLINHN
CBiAUNTL MOCTiHE roOpPiHHA
CBITNOAI0AA KHOMKW XNBNEHHSA
(P2) i BCi cBiTNOAIOAN KNaBiLL
[03yBaHHS.

A Y pa3si obcnyrosyBaHHS

eNIeKTPOHHOI MaaTwu,

Mepeg noyaTkom poboTU
MOBUHEH

Avant de commencer

a travailler, l'opérateur
doit avoir lu et compris toutes
les prescriptions de sécurité in-
diquées dans ce manuel.

6.1

MARCHE /
ARRET

DE LA MACHINE

I\ - Appuyer sur la touche «I»
pour allumer la machine.
« Appuyer sur la touche «0»
pour éteindre la machine.
Si l'autodiagnostic in-
dique des anomalies ou
des défauts, l'opérateur
NE DOIT PAS intervenir; contac-
ter le centre d’assistance.

Le voyant du bouton (P2) com-
mencera a clignoter. Maintenir
la pression sur le bouton (P2)
pendant 5 secondes; le test des
lampes commence et tous les
voyants s’allument; au bout de 3
secondes, le test des lampes se
termine et la touche eau chaude
(P3) et vapeur (P1) s’éteint.
L’état de la machine en fonction
est indiqué par 'allumage per-
manent du voyant touche (P2)
et de toutes les touches de dis-
tribution.

En cas de manipulation

de la carte électronique,

éteindre la machine a
’aide de linterrupteur général

BUMKHIiTb MalLVHY 3a gornomoroto et débrancher le cable d’ali-
30BHIiLLHBLOrO rOJIOBHOMO BUMMKa4Ya mentation.

abo Bia'eaHanTe kabenb XXUBMEHHSA

APPIA a

ULe.
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6.2
EROGAZIONE CAFFE

Dopo aver messo a punto la

macchina:

« Inserire il filtro desiderato
(singolo o doppio all’interno
del portafiltro).

« Riempire il filtro con caffe op-
portunamente macinato.

« Pressare il caffe nel filtro in
maniera uniforme con |'ap-
posito pressino.

« Pulire dai residui di polvere
di caffe il bordo anulare del
filtro.

« Prima di inserire il portafil-
tro nel gruppo, € necessario
spurgare per almeno 2 se-
condi l'acqua presente nel
circuito del gruppo attivando
e disattivando ’erogazione.

« Inserireil portafiltro nel'grup-
po erogazione.

« Posizionare la/le tazzina/e
sotto i beccucci e premere il
pulsante caffé desiderato.

Al termine di ogni erogazione di
caffe lasciare il portafiltro inne-
stato al gruppo affinché riman-
ga sempre caldo.

2 [JsiMoNELLK

6.2
PO34AYA KABU

Micna HanawTyBaHHA MaLLNHAL

* BcraBTe NoTpi6HUI inbEp
(oamHapHM abo NoABINHWIA)
y TprMay ¢inbTpas

* 3anoBHiTb QiNbLTP MEAEHOD
KaBoto.

* PiBHOMipHO BTWEHITb KaBy Yy
binbTp 3a 4ENOMOroro
Temnepas

* OUnCTIiTb KiNBLEBY KPOMKY
binbTpa BigBannLKis
KaBOBOIFO_HOPOLLIKY.

© [lepeg Tum, sk BCTaBUTU
Tpumad ¢inbTpa B rpyny,
HEOoOXifHO 311TN BOAY,AKAE B
KOHTYpI rpynu, NpuHammHi 2
CEeKyHAM, aKTUBYIOUM Ta

[l€3aKTVBYOUN rojauvy.

* BcrasTe TpumMau dinbTpa B
rpyny 3aBaproBaHHS.

* [locTaBTe YaluKy/YaLuky nig
HOCWKM | HATUCHITb KHOMKY
noTpi6HOI KaBu.

HanpukiHuUi KOXXHOT nojayi KaBu
3a/MwanTe TpuMad inbTpa
BCTaBAEHUM Y rpyny, wob BiH
3aBXAW 3a/1MLLIAaBCA rapsayunM.

6.2
DISERIBUTION CAFE

Apres avoir mis au point la ma-

chine:

« Introduire le filtre désiré
(simple ou double a linté-
rieur du porte-filtre).

« Remplir le filtre de café mou-
lu.

« Presser le café uniformément
dans le filtre a I'aide du pres-
seur.

+ Nettoyer le bord du filtre pour
enlever tout résidu de café en
poudre.

« Avant d’insérer le porte-filtre
dans le groupe, il est néces-
saire de purger l’eau dans le
circuit du groupe pendant au
moins 2 secondes, en acti-
vant et désactivant la distri-
bution.

Introduire le porte-filtre dans

le groupe de distribution.

Placer la ou les tasses sous

les becs et appuyer sur la

touche café souhaitée.

A la fin de chaque distribution
de café, laisser le porte-filtre
attaché a lappareil pour qu’il
reste chaud en permanence.
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6.3
EROGAZIONE VAPORE

Durante l'uso della lancia del
vapore, prestare molta atten-
zione a non mettere le mani
sotto di essa e non toccarla su-
bito dopo.

Prima di usare la lancia vapore,
eseguire lo spurgo della con-
densa per almeno 2 secondi.

Per utilizzare il vapore e suffi-
ciente tirare o spingere l'appo-
sita leva.

Tirando completamente, la leva
rimane bloccata nella posizione
di massima erogazione, spin-
gendo, il ritorno della leva e au-
tomatico.

Le due lance vapore sono sno-
date, consentendo un piu_age-
vole utilizzo delle stesse.

6.3
MNOAAYA MNMAPK

KopucTytounco napoBoo
Tpy6KoI0, OyabTe ayxe
obepexHi, He knagitb nig Hel
PykKM Ta He TopKauTeca [0 Hel
Bigpasy nicns.

lMepen BuKOpUCTaHHAM JAAPOBOT
TpyOkn  Buaanirby, KOHOeHcaT
NPUHaNMHI 2 CekyHaMN.

Wo6 BukopueroByBaTn napy,
NPOCTO HOTHAFHITL aboHaTUCHITbL
BiQNOBIOHNIA BaXinb.

AKUIO NOTAFHYTU MOro MOBHICTIO,

BaXxilb 3anuwaeTbcs
3aikeOBaAHNM Yy  MOMOXEHHI
MakCuMarnbHOI  nogadi, SKWo
HaTUCHYTH, BaXiNnb

FOBEPTAETbCA aBTOMATU4YHO.

[Bi “'naposi TpybKn LWAPHIPHO
3d'egHaHi, Wo nonerwye ix
BMKOPMUCTaHHS.

6.3
DISERIBUTION VAPEUR

Lors de 'utilisation de la lance
a vapeur, veiller a ne pas placer
les mains sous la lance et a ne
pas la toucher immédiatement
apres.

Avant d'utiliser la lance a va-
peur, purger le condensat pen-
dant au moins 2 secondes.

Pour utiliser la vapeur, il suffit
de tirer ou de pousser la ma-
nette correspondante.

En la tirant complétement, la
manette reste bloquée dans la
position de distribution maxi-
male; en la poussant, le retour
de la manette est automatique.
Les deux lances a vapeur
sont articulées, ce qui permet
une utilisation plus aisée des
mémes.

APPIA s
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6.4 6.4 6.4
PREPARAZIONE NMPUTOTYBAHHA PREPARATION
DEL CAPPUCCINO KAMYYIHO DU/CAPPUCCINO

Immergere il beccuccio del va-
pore in fondo al recipiente di
latte pieno per 1/3.

Aprire il vapore.

Prima che il latte abbia raggiun-
to la temperatura desiderata,
spostare il beccuccio del vapore
in superficie facendo sfiorare il
latte con piccoli spostamenti in
senso verticale.

Alla fine dell’operazione pulire
accuratamente la lancia con un
panno morbido.

4 [ siMONELLK

3aHypTe napoBy HacagKy HayEHO
1/3 3anoBHEHOro MOMNO4YHKKA 3
MOJIOKOM.

Biokpunte napy.
JJo TOro, sk MOFOKO [OCHArHe

noTpibHOT TeMneparypu,
nepecyHbTe .| natpybok  Ans
nopgadi napuigHa MOBEPXHIO,
Topkatouncb MOJIOKa
HeBeNMKUMM BEPTUKaNbHUMU
pyxamu.

Micna™, 3akiH4eHHs  onepauii
obepexxHo  ouncTitb  pypmy

M’ KOO TKaHUHOIO.

Plonger le bec de la vapeur
dans le fond du récipient a lait
plein pour 1/3 de sa capacité.

Ouvrir la vapeur.

Avant que le lait n’ait atteint la
température désirée, déplacer
le bec de la vapeur vers la sur-
face en effleurant le lait avec de
petits mouvements verticaux.

A la fin de I'opération, nettoyer
soigneusement la lance avec un
chiffon souple.
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6.5
EROGAZIONE ACQUA CALDA

Durante l'uso della lancia
dell’acqua calda, prestare mol-
ta attenzione a non mettere le
mani sotto di essa e non toccar-
la subito dopo.
Prima di usare la lancia dell’ac-
qua calda, eseguire lo spurgo
del circuito idraulico per alme-
no 2 secondi.
« Posizionare sotto la lancia ac-
qua calda un contenitore.
« Premere una volta sul pul-
sante (P3), la spia siillumina.
Dalla lancia acqua calda verra
erogata acqua per un tempo
equivalente al valore program-
mato o ripremere il pulsante
per interrompere ’erogazione,

Lerogazione dell’acquagcalda
puo avvenire contemporanea-
mente a quella del caffé.

6.5
NMOJAYA rAPSYOT BOAM

KopucTytouncb Tpybkow rapsiyofr
Boaun, byabTe ayxe obepexHigHe
Knagitb nig Hei pykM Ta He
TopkanTecda o Hel ogpasy nicns,
lMepen BUKOPUCTAHHAM ITPYyOKU
rapsidoi Boau Buaanite BOOAAHUN
KOHTYp LWOHaVMeHwe Ha 2
CeKyHaW.

¢ [MomicTiTb EMHICTBENIA TPYOKY

rapsa4oi Boaw.

* HatucHITb. KHOMKy oauH pas
(P3), 3acBiTMTbCA iHOMKaATOP.
Bopa Byne mofasatucs 3 Tpybku
rapgqol BOAW npoTaromM 4acy, Lo
AOpIBHKOE  3anporpamoBaHOMy
3Ha4YeHHI0, ab0 HaTUCHITb KHOMKY
We pas, Wwob NpunMH1UTK nogady.

lapsyy BoOy MOXHa nogaBaTu
OHOYACHO 3 KaBOI.

6.5
DISERIBUTION EAU CHAUDE

Lérs de l'utilisation de la lance
de 'eau chaude, veiller a ne pas
placer les mains sous la lance et
a ne pas la toucher immédiate-
ment apres.
Avant d’utiliser la lance de 'eau
chaude, purger le circuit hy-
draulique pendant au moins 2
secondes.
« Placer un récipient sous la
lance de 'eau chaude.
« Appuyerunefoissurlatouche
(P3), le voyant s’allume.
La lance de l'eau chaude four-
nit de I’eau pendant une durée
équivalente a la valeur pro-
grammée ou appuyer de nou-
veau sur la touche pour inter-
rompre ’alimentation.

L'eau chaude peut étre distri-

buée en méme temps que le
café.

APPIA s
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6.6 6.6 6.6
LANCIA VAPORE CON MAPOBA TPYEKA 3 LANCE A VAPEUR AVEC

SONDA DI TEMPERATURA
(EASYCREAM - OPTIONAL
SOLO VERSIONE V)

Come optional la macchina puo
essere equipaggiata della lan-
cia vapore Easycream al posto
della lancia acqua calda.

In questa versione la lancia ac-
qua calda si trova al posto della
lancia vapore manuale.

La lancia vapore automatica
consente l’erogazione del vapo-
re per schiumare il latte oppure
per riscaldare altri liquidi.

Posizionare sotto la lancia va-
pore automatica un contenitore
adatto con latte o altra bevan-
da.

Premere il tasto (P3) ed assicu-
rarsi cheil tasto siillumini. Dalla
lancia vapore uscira vapore fino
a cheil liquido non raggiungera
la temperatura impostata.

% [JsiIMONELLYK

30HA0OM TEMIEPATYPU

(EASYCREAM- OnulA
TUIbKW BEPCIA V)

Ak BapiaHT, MawuHa MoOXe
OyTM  OcHalleHa napoBOk
Tpybkoto Easycream 3amicTb
TpyOKM rapsvoi Bogu.

Y uin Bepcii Tpybka rapsidoi Boan

po3TalloBaHa 3amiCTb  py4dHOl
TPYyOKM napw.
ABTOMatMyHa napoBa TRyOka

[O3BONSAE nopgasatv napy [As
CrMiHIOBaHHA MOfioKa abo
HarpiBaHHS iHWWX PigKH:

MNigcTaBTE MONMOYHMUK. 3 MOJIOKOM
abo IHLLIMM Hanoem nig
aBTOMaTUYHY NapoBy TpPyOKy.

Hatuchitey kHonky  (P3) i
nepekoHanTecs, wWo Knasiwa
ceitmTbCs Wflapa Oyae BuxoauTtun
3/ napoBoi Tpybku, Nokn pigvHa
He HAOcCsrHe BCTAHOBIEHOT
TemnepaTypw.

SONDE DE TEMPERATURE
(EASYCREAM - OPTION
UNIQUEMENT VERSION V)

En option, la machine peut étre
équipée de la lance a vapeur
Easycream a la place de lalance
a eau chaude.

Dans cette version, la lance a
ealchaude se trouve a la place
de la lance a vapeur manuelle.

La lance a vapeur automatique
permet la distribution de la va-
peur pour faire mousser le lait
ou pour réchauffer d’autres li-
quides.

Placer un récipient adéquat
contenant du lait ou une autre
boisson sous la lance a vapeur
automatique.

Appuyer sur la touche (P3) et
s’assurer que la touche s’al-
lume. De la vapeur sortira de la
lance a vapeur jusqu’a ce que le
liquide n’atteigne la tempéra-
ture paramétrée.
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7.1 7.1 7.1

PROGRAMMAZIONE DOSI MPOrPAMYBAHHSA 403 PROGRAMMATION DOSES

Per entrare negli ambienti di o0 "yBiiM B cepenosuuie Pour entrer dans le mode
nporpamyBaHHsl, BUKOHaNTe Taki programmation, procéder

programmazione, operare
come descritto:
Operazione eseguibile a mac-

china accesa.

« Per entrare nello statodifpro-
grammazione dosi di ogni
gruppo e necessario premere
per 5 sec. il tasto erogazione
continua (P7).

« | tasti erogazione comince-
ranno a lampeggiare.

« L’'accesso alla programma-
zione del primo gruppo abi-
lita anche 'impostazione dei
parametri di funzionamento
della macchina.

aii:

Qnepauis, AKY MOXHa

BUKOHYBaTN 3 YBIMKHEHO

MaLlKHOHO.

* Wob yBINTU B cTaH
nporpamyBaHHsa  00O3nM  Ans
KOXKHOT rpynu, HaTUCHITb

npoTarom 5 CeKkyHd. Ha
knaBiwi 6e3nepepBHOi noaai

(P7).

Knasiwi  Buaadvi  Mo4vHyTb
GrnumaTn.
« [octyn [o0 nporpamyBaHHS
nepLUot rpynu TakoX 003BONSE
HanawTyBaTu poboui

napameTpu MaLLUHU.

comme suit :

« Cette opération peut étre ef-
fectuée avec la machine allu-
mée.

« Pour accéder a la program-
mation des doses de chaque
groupe, appuyez pendant 5
sec. sur la touche de distribu-
tion continue (P7).

« Les touches de distribution
se mettent a clignoter.

« Lacces a la programmation
du premier groupe habilite
également le réglage des pa-
rametres de fonctionnement
de la machine.

APPIA 4«

ULe.
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7.2 7.2 7.2

PROGRAMMAZIONE DOSI NMPOITPAMYBAHHSRAO3 PROGRAMMATION CAFE

CAFFE KABW DOSES

Per programmare la dose di ac- o6 3anporpamyBaiv [03y  pour programmer la dose d’eau
BOOM AONA OAHIET 3  KHOMOK

qua relativa a uno dei tasti ero-

gazione, procedere come segue:

« Riempire con la giusta dose
di caffe il portafiltro.

« Immettere il portafiltro nel
gruppo.

« Premere uno dei pulsanti
erogatori (P5, P6, P8, P9).

« Lerogazione ha inizio; una
volta raggiunta la quantita
desiderata premere ilgtasto
continuo (P7).

« Lerogazione si arrestawefil ta-
sto dose scelto si spegne [gli
altri tasti continuano a lam-
peggiare).

« Premere il tasto continuo (P7)
per uscire dalla programma-
zione o continuare la program-
mazione di altri tasti dose.

Questa procedura e utilizzabile

per tuttii gruppi della macchina

ad eccezione che venga effet-
tuata un gruppo alla volta, gli
altri gruppi possono continuare

a operare normalmente.

2 [JsiMONELLK

BMOAYi, BUKQHANTE TaKi aii:

¢ HanoBHiTb Tpumad qinbTpa
NOTPIGHO KIALKICTIO KaBW.

* BcraBTemopTradinbTp B rpyny.

* HartucHiTBs 0OgHY 3  KHOMOK
po3satopa.(P5, P6, P8, P9).

* /Po3noyrHaeTbCS AOCTaBKa;
konn Byne pocarHyto 6axaHoi
KiIbKOCTi, HaTUCHITb  KHOIKY
H6e3nepepBHoi nogavi (P7).

“wPospava npunuHseTtbca, i
KHOMKa obpaHoi aosmn
BUMUKaETbCA  (iHWi  Kna.iwwi
nNpoOoBXyTb Gnnmatm).

¢ HaTucHiTb Knasiwy
6es3nepepBHoi  nogayi  (P7),
wob BUATM 3 MporpamyBaHHSs
abo NPOOOBXUTU
nporpamyBaHHs iHLWMX Krasill
A03yBaHHS.

Lito npoueaypy MOXHa

BUKOPUCTOBYBATU  Ond  BCIX

rpyn MawuHW, 3a BUHATKOM

BUNaKiB, Konun BOHa

BMKOHYETBLCH AN OAHIET rpynu

3a pas, iHWi rpynn MOXyTb

npoaoBXyBaTn npauipBatu B

3BMYANHOMY PEXMMI.

correspondant a une touche de

distribution, procéder:

« Remplir le porte-filtre d’une
dose de café adéquate.

« Insérer le porte filtre dans le
groupe.

« Appuyer sur une touche de dis-
tribution (P5, P6, P8, P9).

 La distribution commence; la
quantité désirée une fois at-
teinte, appuyer sur la touche
continue (P7).

« La distribution s’arréte et la
touche de dose choisie s’éteint
(les autres touches clignotent).

« Appuyer sur la touche continue
(P7) pour sortir de la program-
mation ou continuer la pro-
grammation d’autres doses.

Cette procédure est applicable

pour tous les groupes de la ma-

chine saufsielle est effectuée un
groupe apres l'autre, les autres

groupes peuvent continuer a

fonctionner normalement.
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7.3 7.3 7.3
PROGRAMMAZIONE ACQUA HPOFPA_MVBAH HA PROGRAMMATION EAU
CALDA FAPA4OI BOAN CHAUDE

Entrare in programmazione se-

condo la relativa procedura.

« Premere il tasto selezione ac-
qua calda (P3).

« Lerogazione dell’acqua calda
hainizio.

- Stabilire la dose di acqua cal-
da desiderata e premere nuo-
vamente il tasto (P3).

« Premere il tasto continuo
(P7) per uscire dalla pro-
grammazione o continuare la
programmazione di altri tasti
selezione.

BBeeniTe nporpamyBaKHs 3rigHO
3 BigNOBIAHOKO MpeLeaypoto.

HatucHiTb
Boau (P3):
MoumHaerbca nogayva rapsayoi
BOAMW.

Busnaure BaxxaHy
rapgyoi BogouM Ta
HaTWUCHITb KHONKyY (P3).
HaTvcHiTb Knasiwy
OesnepepsHoi nogavi  (P7),
o6 BWATM 3 MpOrpamyBaHHSA
abo NPOLOBXUTH
nNporpaMyBaHHS iHLWIMX KnaB.ill
Bnbopy.

KHOMKY  rapsa4ol

Ao3y
3HOBY

Entrer dans la programmation
selon la procédure correspon-
dante.

« Appuyer sur la touche de sé-

lection de l’eau chaude (P3).
La distribution d’eau chaude
commence.

Déterminer la dose d’eau
chaude désirée et appuyer a
nouveau sur la touche (P3).
Appuyer sur le bouton conti-
nu (P7) pour sortir de la pro-
grammation ou procéder a
la programmation d’autres
touches de sélection.

49
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Gruppo 1 Gruppo 2 . Mpynai Mpyna2 Groupe 1 Groupe 2
Tasto (tempo on) (tempo off) Knasiwa (4ac Bkn) (4ac BUMKH) Touche (on délai) (off délai)
Q 2 minuti 5 minuti 2 XBUAVHY 5 XBUH g 2 minutes 5 minutes
4 minuti 10 minuti 4 xBUAnHY 10 XBUAVH 4minutes 10 minutes
‘ 8 minuti 20 minuti 8 xBuAnH 20 XBUAVH Q 8 minutes 20 minutes
5 16 minuti 40 minuti 16 xBunvH 40 XBUANH Lg_; 16 minutes 40 minutes
IT FR
1.4 7.4 7.4
PROGRAMMAZIONE MPOIrPAMYBAHHA PROGRAMMATION
SCALDATAZZE (Optional) NIAIFPIBAYHA HALWOK CHAUFFE-TASSES (option)
(Onuis)
Entrare in programmazione del  Bsegaitb nporpamyBaHHA  Entrer dans la programmation
primo gruppo secondo larelati-  nepwoi  rpynu . 3rigio 3 du premier groupe selon la pro-

va procedura.

« Premere il tasto selezione
scaldatazze (P4).

+ | pulsanti erogazione del pri-
mo e del secondo gruppo
segnalano rispettivamente il
tempo di accensione e di spe-
gnimento in modalita auto-
matica mentre lampeggianqg;i
tasti continuo (P7) delgpFimo
e del secondo gruppo.

Come descritto in tabella,sad
ognuno dei tasti erogazione €
associato un valore; il tempo di
accensione dello scaldatazze e
dato dalla somma dei valori dei
tasti del primo gruppo illumina-
ti. La stessa modalita di conteg-
gio avviene per il tempo di spe-
gnimento dello scaldatazze con
i tasti del secondo gruppo.

50 [XsiMoNELLK

BiZANOBIOHOI APOLIEYPOIO.

« HaTueHiTe" KHOMKy BMbOpy
pigirpieaya dawok (P4).

« KHORKM "BMgauvi nepoi Ta
ApYrorSrpynn curHanisyTtb
BIANOBIOHO MpPO  3aTPUMKY
BBIMKHEHHSI Ta BUMKHEHHS B
aBTOMaTU4YHOMY pexumi,
Toai ak kHornku (P7) nepoi
Ta Opyroi rpynu 6rmmMatoTb.

Ak onucaHo B TAbnuui,
3HAYeHHS NOB’A3aHO 3 KOXHOH
3 KnasiLl BMaaui; yac
BKIMIOYEHHA nigirpisaya 4Yaluok
BU3HAYaETLCSI CYMOK 3Ha4yeHb
Knasiw nepwoi rpynu, SKi
cBiTATLCA. Taknin camuin cnocid
nigpaxyHky BigbyBaeTbcs Onsi
yacy BWMKHEHHSs nigirpisada
YyalloK 3a [0MOMOrow Knasill

apyroi rpynu.

cédure correspondante.

« Appuyer sur la touche de sé-
lection chauffe-tasses (P4).

« Les touches de distribution
du premier et du deuxiéme
groupe signalent respecti-
vement le délai d’allumage
et d’extinction en modalité
automatique, tandis que
les touches continues (P7)
du premier et du deuxieme
groupe clignotent.

Comme indiqué dans le ta-
bleau, une valeur est attribuée
a chaque touche de distribu-
tion; le délai d’allumage du
chauffe-tasses est donné par la
somme des valeurs des touches
du premier groupe allumées. La
méme modalité de calcul s’ap-
plique au délai d’extinction du
chauffe-tasses avec les touches
du deuxieme groupe.
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7.5 7.5 7.5
PROGRAMMAZIONE NMPOrPAMYBAHH ¥  PROGRAMMATION
DOSI STANDARD CTAHZAPTHOI 40 DOSES STANDARDS

E possibile impostare dei valori
predeterminati per le 4 dosi del
gruppo, per ’lacqua (vapore).

Per fare cid occorre premere il
tasto (P7) e mantenerlo premu-
to per almeno 10 secondi fino
a quando i tasti lampeggianti
rimangono fissi.

Le dosi sono:

| 9 secondi |

Un tempo di 0 secondi per l'ac-
qua e perilvapore nedetermina
il funzionamento in continuo.

Ons ub@:ACHin Knasily
P pumymnTe 1]
a

HaTucC npuHanmHi 10
K JOKW  KnaBiwi He
Tb GnumarTn.

[
1S

| 40 cc | 60 cc | 50 cc | 85 cc |

| 9 cekyH |

YUac 0 cekyHg ans Boau Ta
napu Bu3Ha4yae Oe3nepepBHyY
poboTy.

Il est possible de paramétrer
des valeurs prédéfinies pour les
4 doses du groupe, pour ’eau
(vapeur).

Pour ce faire, il convient d’ap-
puyer sur la touche (P7) et de
maintenir la pression pendant
au moins 10 secondes jusqu’a
ce que les touches clignotantes
restent fixes.

Les doses sont:

| 40 cc | 60 cc | 50 cc | 85 cc |

| 9 secondes |

Un délai de 0 secondes pour
leau et la vapeur indique un
fonctionnement continu.

APPIA s

ULe.
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7.6 7.6 7.6
COPIATURA DOSI KOMNIKOBAHHA 403 COPIE DES DOSES
E possibile copiare le dosi me- MoxHa  ckonitoBaTd go3u, Il est possible de copier les
morizzate per il gruppo 1 nelle  30epexeHi anqa rpynu,d, y 1o3m  doses mémorisées pour le
dosi del gruppo20 3. rpyn 2 abo 3. _ groupe 1 dans les doses des
Questa operazione, awviene S Onepadia  BUKOHYETLCA  oroypes2 ou 3.

be3nepepBHIM W HATUCKAHHAM  Cette opération s'effectue en

premendo il tasto continuo (P7)
del gruppo 2 o 3 almeno per 8
secondi fino a quando i tasti
lampeggianti rimangono fissi.

52 [XsiMmoNELLF

kHonkn [(P7) fpyrm 2 abo 3
NpoTaFOM’ . LlOHaMeHwe 8
CeKyHO. MOKM  KnaBiwi He
NOYHyTb 6riumaTu.

appuyant sur la touche conti-
nue (P7) du groupe 2 ou 3 au
moins pendant 8 secondes,
jusqu’a ce que les touches cli-
gnotantes restent fixes.
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1.7 7.7 1.7
PROGRAMMAZIONE MPOIrPAMYBAHHA PROGRAMMATION
EASYCREAM (OPTIONAL) EASYCREAM (OMLIA) EASYCREAM (EN OPTION)
Entrare in programmazione te- YBiAiTb A0 MporpamyBaHts,  accéder  la programmation en
nendo premuto per 5 secondi )éTpVIMle'«II/I f KHOMIKY  appuyant pendant 5 secondes
e3nepepsHol MoAat ¢, |a touche de distribution

il tasto di erogazione continua
(P7) del primo gruppo.
| tasti cominceranno a lampeg-

giare.

Per programmare la lancia

Easycream:

« Premere il tasto di selezione
vapore (P1).

« Inizia l'erogazione del vapo-
re.

- Stabilire la durata desiderata
dell’erogazione del vapore e
premere nuovamente il tasto
(P1).

« Per uscire dalla programma-
zione, premere il tasto (P7),
oppure procedere con la pro-
grammazione di altri pulsanti
di selezione.

npotarom 5cekyug (P7) nepLuoi
rpynu.
Knaeiwi nOUHyTL 6nnmaTw.

o6, 3anparpamyBatn TpybKy
Easyeream:
+ HaTucHiTb

napu (P1).
*FlounHaeTbCa Nnogaya napu.
* BcTaHoBiTb GaxxaHy

TpuBanictb nogadi napu Ta

KHOMKy BubGopy

3HOBY  HATUCHITb  KHOMKY
(P1).

+ o6 BUNTHN 3
nporpamyBaHHs, HaATUCHITb

knaBiwy(P7) abo nepengitb
A0 rnporpamyBaHHSA  iHLIKNX
KHOMOK BMBopy.

continue (P7) du premier groupe.

Toutes les touches se mettent a

clignoter.

Pour programmer la

Easycream:

+ Appuyer sur la touche de sé-
lection vapeur (P1).

+ La distribution de la vapeur
démarre.

. Etablir la durée désirée de la
distribution de la vapeur et
appuyer de nouveau sur la
touche (P1).

« Pour quitter la programma-
tion, appuyer sur la touche
(P7), ou procéder avec la pro-
grammation d’autres bou-
tons de sélection.

lance

APPIA s

ULe.
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\ Le operazioni di
seguito  descritte

devono essere svolte solo da

tecnici specializzati.

Il Costruttore non risponde di

alcun danno a cose o persone

derivante da una mancata os-

servanza di quanto sopra detto.

7.8
PROGRAMMAZIONE
PARAMETRI DI
FUNZIONAMENTO

Premendo il tasto (P7) del se-
condo gruppo, dopo essere
entrati in programmazione del
primo gruppo, si accede all’im-
postazione dei parametri di fun-
zionamento macchina; situa-
zione segnalata dall’accensione
del tasto continuo del secondo

gruppo (P7).

1 Attivazione pompa se
attivato livello.

2 Attivazione blocco
software peringresso in
programmazione dosi.

3 Regolazione luminosita
tastiera.

4 Attivazione pompa
con acqua calda
(nelle macchine con
economizzatore).

5 Disabilitazione scaldatazze.

6 Ripristino parametri di
default.

54 [NsiMoNELLK

UA

Onepauii onucani
\A HWX4Ye  MOBUHHI
BMKOHYBaTUCS TiNbKN
cneuianizoBaHnMn axiBLAMM.
Bupo6Huk He Hece
BiAMNOBiAAnNbHOCTI 3a Oyab-siKy
wkoay, 3anodisaHy nogam abo
MaunHy BHAaCnNigokK
HeJOTPUMaHHSA BUMOr ©e3neku,
HaBedEeHUX y LbOMY NOCIOHUKY.

7.8
NMPOrPAMYBAHHA
NMAPAMETPIB
EKCIMAYATALIA

HaTtucHyBLK KnasIy
(P7)apyroi rpynwu, micns Bxoay
B NporpamMyBaHHSA “yHepLlof
rpynu BU OTpUMyeTE OOCTYR 00
HanawTyBaHHSA poboumnx
napameTpis MalunHu,CnTyauis,
NPoO SKY CBIAYUTBRYBIMKHEHHSA
GeanepepBHOTKNIaBiWi  Apyroi
rpynu (P7).

1 AKIMBaWig© Hacoca, AKWo
aKTUBOBaHWI PiBEHb.
2 _AxTuBauis nporpamHoro

6J'IOKyBaHH$| ana goctyny no
nporpamMmyBaHHA OO3WU.

3% PerynioBaHHA
KnasiaTypu.

SICKPaBOCTI

4 AxTuBauis Hacoca rapa4oi

BOAM (8 MaLlnHax 3
€KOHOMan3epom).

5  [HesaktuBauis nigirpisava
YaLLOK.

6 BigHoBMTM napameTpu 3a
3aMOBYYBaHHSIM.

FR
\ Les opérations dé-
crites ci-dessous
doivent étre effectuées exclusive-
ment par des Techniciens Qualifiés.
Le Fabricant ne répond pas des
dommages aux personne sou
aux choses dérivant du non-res-
pect des prescriptions de sécu-
rité indiquées dans ce manuel.

7.8
RROGRAMMATION
DEPARAMETRES DE
EONCTIONNEMENT

En appuyant sur la touche (P7)
du deuxiéme groupe, apres étre
entrés dans la programmation
du premier groupe, 'on accede
au réglage des parametres de
fonctionnement de la machine;
situation signalée par lallu-
mage de la touche continue du
deuxieme groupe (P7).

1 Activation pompe si niveau
activé.

2 Activation blocagelogiciel
pour acces a
programmation doses.

3 Reéglage luminosité clavier

4 Activation pompe avec eau
chaude (dans les machines
avec économiseur).

5 Désactivation
chauffe-tasses.

6 Réinitialisation des
paramétres par défaut.
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7.8.1 7.8.1 7.8.1

ATTIVAZIONE POMPA AKTMBALIIA HACOCA, - ACTIVATION POMPE

DURANTE LIVELLO AKLLO AKTUBOBAHIN PENDANT LE NIVEAU
PIBEHb

Tramite il tasto caffé corto (P5)  KHonka  miuHoi  kaBu (P5) La touche café court (P5) du

del secondo gruppo si imposta
l’attivazione della pompa du-
rante il livello.

Se il tasto (P5) € acceso la pom-
pa si attiva assieme al livello, se
e spento la pompa non si attiva
con il livello.

7.8.2

ATTIVAZIONE BLOCCO
SOFTWARE PER L'INGRESSO
IN PROGRAMMAZIONE DOSI

Tramite il tasto caffe lungo (P8)
si attiva il blocco software per
la programmazione delle dosi
(tasto acceso) o si disattiva il
blocco (tasto spento).

7.8.3
REGOLAZIONE LUMINOSITA
TASTIERA

Il tasto 2 caffé lunghi (P9) del
secondo gruppo viene utilizzato
per scegliere la luminosita ‘dei
tasti tra 5 livelli preimpostati.

Premendo il tasto (P9), che
lampeggia, si cambia il livello,
abbassando il valore fino al mi-
nimo per poi ritornare al valore
massimo.

Opyroi rpynv BUKOPUCTOBYETHLCHA
Ons aktmeauii Hacoca nig 4ac
PiBHS:

Axkwo «kHonka (P5) yBiMKHeHa,
HacoOC aKTUBYETbCA 3a PiBHEM,;
AKLIO BiH BMMKHEHWUN, HAcoc He
aKTUBYETbLCH 3a PiBHEM.

7.8.2

AKTUBAUIA B/TOKYBAHHA
AOCTYNy A0
NMPOrPAMYBAHHA/1OS
Knagiwa nerkoi “kasn (P8)
BMKOPUCTOBYETBCH ANd akTusauii
6roky RnporpamHoro
3abe3neyeHHs ans
nporpamMyBaHHs. [0O3u (knasiwa
yBiMKHEHa) abo ans
Ae3aktusauii™ 6noky (knasiwa
BYMKHEHHa):

£38.3

PEFY/IFOBAHHA

ACKPABOCTI K/TABIATYPA

KHomka 2 nerki kasu (P9) apyroi

rpynn  BMKOPUCTOBYETbCA  ANs
BUOGOpY  SACKpaBOCTI KHOMOK
cepen 5 nonepeaHLo

BCTaAHOBIIEHMX PiBHIB.

Mpw HaTuckaHHi kHonku (P9), sika
6nnmae, piBEHb 3MIHIOETLCS, |
3HAYEHHs  3MeHWyeTbcAa 40
MiHIMyMy, @ NOTiM NOBEPTAETLCA
A0 MakCcMMyMmy.

deuxieme groupe permet d’acti-
ver la pompe pendant le niveau:

Si la touche (P5) est allumée, la
pompe s’active avec le niveau;
si elle est éteinte, la pompe ne
s’active pas avec le niveau.

7.8.2

ACTIVATION BLOC

LOGICIEL POUR ACCES A LA
PROGRAMMATION DES DOSES

La touche café allongé (P8)
permet d’activer le bloc logi-
ciel pour la programmation
des doses (touche allumée) ou
de désactiver le bloc (touche
éteinte).

7.8.3
REGLAGE LUMINOSITE
CLAVIER

La touche 2 cafés allongés (P9)
du deuxiéme groupe est em-
ployée pour choisir la lumino-
sité des touches parmi les 5 ni-
veaux préreglés.

En appuyant sur la touche (P9),
qui clignote, le niveau change
et la valeur diminue jusqu’au
minimum pour ensuite revenir
au maximum.

APPIA =5
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7.8.4 7.8.4 7.8.4

ATTIVAZIONE POMPA AKTVBALLIS HACOCA FTAPAYOI ACTIVATIONDELAPOMPEAVEC
CON ACQUA CALDA (SOLO  BOAW (TI/1IbKW ANA MALLMH 3 EAU CHAUDE (UNIQUEMENT

PER MACCHINE CON
ECONOMIZZATORE)

Tramite il tasto acqua calda
(P3) si impostata l'attivazione
della pompa durante leroga-
zione di acqua.

Se il tasto (P3) € acceso la pom-
pa si attiva durante ’erogazione
di acqua calda, se e spento la
pompa non si attiva.

7.8.5
DISABILITAZIONE
SCALDATAZZE

Tramite il tasto (P4) si attiva o si
disattiva il funzionamento dello
scaldatazze; se il tasto € acceso,
lo scaldatazze funziona normal-
mente come impostato nella
programmazione, se il tasto e
spento lo scaldatazze e disabi-
litato.

Se lo scaldatazze non ¢é abilita-
to, il tasto (P4) si accende so=
lamente durante il Lamyp#test,
dopodiché ogni pressione del
tasto non ha alcun effetto.
Premendo il tasto continuo (P7)
del secondo gruppo vengono
memorizzati i valori modificati
e si esce dalla pagina per I'im-
postazioni parametri funziona-
mento macchina.

56 [JsiMONELLYK

EKOHOMAWM3EPOM)

KHonka rapsoi  Bogn  (P3)
BUKOPUCTOBYETbLCA ANSA akTuBauii
Hacoca nig Yac Buaadi Bogu.

Axkwo «kHonka (P3) yBiMkHeHa,

HacoC akTMBYeTbCHA Mig 4ac
nogadi raps4yoi BoAu; SAKWO BiH
BUMKHEHWNA, Hacoc He
aKTUBYETLCA.

7.8.5

AE3AKTUBALIA
NIAIFPIBAYHA HALLIOK
KHonka  (P4) “Bmukae abo
BUMUKAEe pobBoTy higirpisava

YaLLOK; AKLIOyKHOMKA YBIMKHEHa,

nigirpisay YaLluok npawtoe
HopMansLHO, BignosigHO A0
napametpis nporpaMmyBaHHs;
AKILO KHOMKY BUMKHEHO,

nigiFPiBay 4YalloK BUMKHEHO.

AkLo nigirpisay Yallok
BUMKHEHO, KHOMKa (P4)
CBITUTbCA niwe nig yac
nepeBipkn namnu, nicns  4oro
HaTUCKaHHSA KHOMKW He Mae
eqekTy.

Mpun HaTUCKaHHi Knasiwi
GesnepepBHOi  nogadi  (P7)

Apyroi rpynu 3MmiHeHi 3Ha4eHHSA
30epiratoTbCs, | BU BMXoauTe 3i
CTOPiHKM HanallTyBaHHS
pob6ounx napameTpis
PYHKLIOHYBaHHA MaLLUHMW.

POUR  MACHINES
ECONOMISEUR)

AVEC

La touche eau chaude (P3) per-
met d’activer la pompe pen-
dant la distribution d’eau.

Si la touche (P3) est allumée, la
pompe s’active pendant la distri-
bution d’eau chaude; si elle est
éteinte, la pompe ne s’active pas.

7.8.5
DESACTIVATION
CHAUFFE-TASSES

La touche (P4) permet d’activer
ou de désactiver le fonctionne-
ment du chauffe-tasses; si la
touche est allumée, le chauffe-
tasses fonctionne normale-
ment, suivant les paramétres
de programmation; si la touche
est éteinte, le chauffe-tasses est
désactivé.

Si le chauffe-tasses est désac-
tivé, la touche (P4) ne s’allume
que pendant le test des lampes,
apres quoi toute pression sur la
touche n’a aucun effet.

En appuyant sur la touche
continue (P7) du deuxiéme
groupe, les valeurs modifiées
sont mémorisées et l'on sort
de la page de réglage des para-
métres de fonctionnement dela
machine.
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7.8.6
RIPRISTINO PARAMETRI DI
DEFAULT

E possibile un ripristino dei pa-
rametri di default, cioé livello
pompa, acqua con pompa, luce
massima e scaldatazze abilitato.

Per ripristinare questi parame-
tri e sufficiente accendere la
macchina, tramite il tasto (P2),
con i tasti 2 caffe corti (P6) e
2 caffé lunghi (P9) del primo
gruppo premuti contempora-
neamente.

7.8.6

BIAHOBJ/IEHHA NMAPAMETPIB

3A 3AMOBYYBAHHAM

Mo>Ha BIiOHOBUTWU NapameTpu
3a 3aMOBYYBaHHSAM,
Hanpuknag piBeHb Hacoca,
BOAY 3 HACOCOM, MakcumaribHe
OCBITNEHHS Ta nigirpieav
YaLLIOK.

o6 BigHOBMTU Ui NapameTpw,
NMPOCTO  YBIMKHITb  MalLVHY,
BUKOPUCTOBYOYM Knasiwy (P2),
oflHOYacHo HaTUCHYBLUU
KHOMKN 2 MiyHoT kaBu (P6)%ig2
nerkoi kasu (P9) nepLuoi rpynun.

7.8.6
REINITIALISATION DES
PARAMETRES PAR DEFAUT

Il est possible de réinitialiser les
paramétres par défaut, c’est-a-
dire le niveau de la pompe, ’eau
avec pompe, la luminosité maxi-
male et le chauffe-tasses activé.
Pour réinitialiser ces para-
metres, il suffit d’allumer la ma-
chine grace a la touche (P2), en
appuyant simultanément sur
les touches 2 cafés courts (P6)
et 2 cafés allongés (P9) du pre-
mier groupe.

APPIA =7



7.9
CICLO AUTOMATICO DI
PULIZIA GRUPPI

Premere e tenere premuto il
tasto acqua calda (P3) per 3
secondi per accedere alla fun-
zione di lavaggio automatico
(i tasti caffé continuo (P7) dei
singoli gruppi iniziano a lam-
peggiare).

Premere il tasto caffe continuo
(P7) di un gruppo per eseguire il
ciclo dilavaggio di quel gruppo.
Al termine del ciclo di lavaggio,
tutti i tasti caffé continuo (P7)
ricominciano a lampeggiare per
consentire il ciclo di risciacquo.

Dopo 20 secondi dall’accesso,
se nessun tasto viene premuto,
la macchina torna al normale
funzionamento.

Per uscire manualmente dalla
funzione di lavaggio e tornare al
normale funzionamento, duran-
te il lampeggio dei pulsanti caffe
continuo (P7), premere e tenere
premuto per 3 secondi il tasto
acqua calda (P3).

Quando viene iniziato unseiclo
di lavaggio automatico, non puo
essere fermato prima ‘del"suo
termine programmato.

Se la macchina viene spenta pri-
ma cheil ciclo sia terminato, alla
successiva accensione, riprende
automaticamente con il ciclo di
risciacquo.

52 (X siMONELLYK

7.9
ABTOMATUYHUIA LLMKN
OYMLWEHHA TPYTIN

HaTUCHITb | yTpUMYIMTE KHOMKY
rapsyoi sogn (P3) npotsarom 3
cekyHa, wob oTpumatu gocTtyn

00  YHKUiiT  aBTOMaTUYHOrO
MUTTA (KHOMKKM ©e3nepepBHOI
kaBn (P7) koxHOi  rpynu
noYnHalTb 6nnumaTtn).

HatucHiTb KHOMKY
6e3nepepsHoi kasu (P7) rpynu
Aans BMKOHaHHS LnKny

ounwieHHsa uiei rpynn. [licna
3aBEepLUEHHS LUKIy MUTTS BCi

KHOMKM  6e3nepepBHOi  KaBW
(P7) nounHae 6nmumaTtn 3HOBY,
wob 3aBepLUmnTU UUKN
NPOMUBAHHSA.

Yepes 20 cekyHOW, micrs
[OCTYNy, SKWO XoAHa Kiasila
He HaTUCHYTa; anapar
noBepTaeTbCA o

HOpMarbHOro/PeMUMy poboTH.

o6 Bpy4yHy BUMTU 3 pyHKUT
OYVLLEHHA Ta  NOBEPHYTUCH 0
3BUYaHOr@ pexkunmy pobotu,
Ko BrumatoTb KHOMKM
OesnepepBHoi  kaBun  (P7)
HATWCHITb KHOMKY raps4oi Boau
(P3) nparsirom 3 cekyHA,.

Konn 3anycKaeTbCs
aBTOMATUYHUA UMK MUTTS,
MOro He MOXHa 3YNUHUTU [0
3anporpamoBaHoro
3aBepLUEHHS.

AKWwo MalwmvHy BUMKHYTU [0
3aBepLUeHHA UMKy, Komu il
3HOBY BBIMKHYTH, BOHa
aBTOMaTN4HO NPOJOBXUTb
LIMKI MOMOCKaHHS.

7.9
CYCLE AUTOMATIQUE DE
NETTOYAGE DES GROUPES

Maintenir la touche eau chaude
(P3) appuyée pendant 3 secondes
pour accéder a la fonction de la-
vage automatique (les touches
café continu (P7) de chaque
groupe se mettent a clignoter).
Appuyer sur la touche café
continu (P7) d’un groupe pour
exécuter le cycle de lavage de
cegroupe.

A'lafin du cycle de lavage, toutes
lesitouches café continu (P7) se
remettent a clignoter pour per-
mettre le cycle de ringage.

20 secondes apres l’acces, si au-
cune touche n’est appuyée, la
machine retourne sur son fonc-
tionnement normal.

Pour quitter manuellement la
fonction de lavage et revenir
sur le fonctionnement normal,
pendant le clignotement des
touches café continu (P7),ap-
puyer sur la touche eau chaude
(P3) pendant 3 secondes.

Quand un cycle de lavage au-
tomatique démarre, il ne peut
pas étre arrété avant sa fin pro-
grammee.

Si la machine est éteinte avant
que le cycle soit terminé, lors de
la prochaine mise en marche,
elle repart automatiquement
avec le cycle de ringage.
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8.1 8.4 8.1
DOSI AO3V DOSES

Permette di accedere alle fun-

zioni:

N w>

60

Programmazione dosi
Trasferimento dosi
Impostazioni std
Scaldatazze optional

Su
Giu

Al menu principale
Accesso / Conferma

PYHKLLIN:

A Bropy

B BHus

SIMONELLYr

[losBonsie oTpumaTtu OocTyn 0o

« [porpamyBaHHsi [,O3K
« MNepepayva nosn
- CTaHgapTHi HanawTyBaHHSA
« MigirpiBad 4awwok (onuis)

C Hasapg oo ronoBHOro MeH
D Bxig/NiaTBepmKkeHHs

Permet d’accéder aux fonc-
tions:

Programmation doses
Transfert des doses
Programmations std
Chauffe-tasses en option

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

OO w >
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8.1.1 8.1.1 8.1

PROGRAMMAZIONE DOSI

Scegliere dal display su quale

gruppo fare la programmazione

delle dosi.

Una volta scelto il gruppo, tut-

ti i tasti del gruppo selezionato

(P5, P6, P7, P8 e P9), il tasto

acqua (P3) e lo scaldatazze (P4)

inizieranno a lampeggiare,

« Premere il tasto caffe da pro-
grammare (corto o lungo).

« Iniziare l'erogazione

 Arrestare |’erogazione una
volta che si e raggiunta la
dose voluta.

Ripetere 'operazione per tutti

gli altri tasti da programmare.

Per uscire dalla programmazio-

ne premere il tasto caffe conti-

nuo (PT7).

MPOIrPAMNMBARHA 403

BuGepite Ha gucnnei rpyny, anga
AKOI“ ARIPIOHO 3anporpamyBsaTut
003m.

[Ticns Bmbopy rpynn BCi KHOMKM
Bu6paHoi rpynu (P5, P6, P7, P8
iP9) kvonka Bogn (P3) i
nigirpisay YaLlokK (P4)
noYuHalTb bnumaTw.

* HaTuCHiTb KHOMKY KaBW, $Ky

noTpibHO  3anporpamMmyBsaTu
(viuna «kaBa abo nerka
kaBa).

* [ToYHITbL OO3yBaHHSA

* [punNuHITL OO3yBaHHA, KOSU
Oyoe pocarHyto  BaxaHoi
[103M1.

MoBTOpITE Npoueaypy Ans BCix
IHWKWX KnaBsiw, €Ki noTpibHO
3anporpamyBaTu.

o6 BuNTM 3 nporpamyBaHHS,
HaATUCHITb KHOMKy 6Ge3nepepBHOT
nogadvi (P7).

PROGRAMMATION DES DOSES

Choisir sur l'affichage le groupe
sur lequel programmer les doses.
Apres avoir choisi le groupe,
toutes les touches du groupe
sélectionné (P5, P6, P7, P8
et P9) se mettent a clignoter
ainsi que la touche eau (P3) et
chauffe-eau (P4).

« Appuyer sur la touche café a
programmer (café serré ou
café léger).

« Lancer la distribution

« Arréter la distribution quand
la dose souhaitée est atteinte.

Répéter l'opération pour toutes

les autres touches a program-

mer.

Pour quitter la programma-

tion, appuyer sur la touche café

continu (P7).

APPIA «a
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IT UA FR
8.1.2 8.1.2 8.1.2
TRASFERIMENTO DOSI WEREAAYA 103 TRANSFERT DES DOSES

Scegliere con i tasti (A)'e(B) su
quale gruppo fare il trasferimen-
to delle dosi.

Una volta scelto il gruppo pre-
mere il tasto OK (D) per confer-
mare il trasferimento delle dosi.

Su / scelta gruppo

Giu / scelta gruppo
Al menu principale
Accesso / Conferma

o w>
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Bubepitb 3a JOMNOMOro
knasiw (A) i (B) rpyny ans
nepenadi gos.

BubpaBum rpyny, HaTUCHITb
KHOMKY OK (D), o6
nigTeepanTun nepeaady Ao3w.

A Bropy/Bnbip rpynm

B BHW3/BnGip rpynu

C o ronoBHOro MeHto
D Bxig/MNigTBEpOKEHHS

Choisir a l'aide des touches (A)
et (B) le groupe sur lequel trans-
férer les doses.

Une fois le groupe choisi, ap-
puyer sur la touche OK (D)
pour confirmer le transfert des
doses.

En haut / choix du groupe
En bas / choix du groupe
Retour au menu principal
Accés / Confirmer

o w>
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8.1.3 8.1.3 8.1.3
IMPOSTAZIONI GITAHOAPTHI PROGRAMMATIONS
STANDARD HAJIALLTYBAHHA STANDARD
Dopo l'accesso, premere il taste® Micns BXO4Yy HaTucHiTb  Apres |’acces, appuyer sur la
OK (D) per confermare il ripristi- knasiwy  OK (D), wob  touche OK (D) pour confirmer

no alle impostazioni difabbrica.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

N w>

nigTBEpAUTN  CKMOAHHSA 00
3aBOACHKMNX HanalTyBaHb.

Bropy

BHus

Haszapg oo ronoBHOro MeHto
Bxia/MiaTBepaxeHHs

OO w >

le rétablissement des program-
mations de fabrication.

En haut

En bas

Retour au menu principal
Accés / Confirmer

OO w >
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8.1.4 8.1.4 8.1.4
SCALDATAZZE NIAINPIBAY YAMEO K CHAUFFE-TASSES
(OPTIONAL) (onurs) (EN OPTION)

Dopo l'accesso selezionare con i
tasti (A) e (B) la modalita di fun-
zionamento dello scaldatazze.

1 Scaldatazze acceso:
accende lo scaldatazze.

2 Scaldatazze temporizzato,
tempo inizio: permette di
impostare dopo quanti
secondi si accende lo
scaldatazze.

3 Scaldatazze temporizzato,
tempo fine: permette di
impostare dopo quanti
secondi si spegne lo
scaldatazze.

Dopodiché con i tasti (A) e (B)

impostare i tempi di accensione

e spegnimento (dove previsto).

Su / selezione / incremento
Giu / selezione / decremento
Al menu principale
Accesso / Conferma

onNw >
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Micna Bxogy BubepiTb pexum
nigirpiBy. YawlokK 3a 4OMOMOroto
kHonok (A)i (B).
1. [

Migirpias YaLloK
yBIMKHEHO:BMUVKae nigirpisay
YakuoK.

2. MigirpiBay YaLlok i3
TalWmepoMm, Yac  3arnycky:
Ao3BONsAE BCTaHOBUTH
cekyHaum, nicns AKMX
YBiIMKHETbCSA nigirpisay
YalLLOK.

3. MigirpiBav YaLloK i3
TanmMepoM, 3aKiH4EeHHs Jacy:
A03BONsA€E BCT@HOBUTH
cekyHaum, nicns AKMX
nigirpisay YaLloK
BMMUWKAETbCA.

NoTim 3a [gonomorok Knasill

(A) i (B) BcTaHOBiITb uac

YBIMKHEHHA Ta  BUMMKHEHHS

(sKkwo ue nepenbayeHo).

A Bropy / Bubip / 36inbLueHHs
B BHu3 / BUGIp / 3MEHLLUEHHSA
C [o ronoBHOro MeHto

D Bxig / nigTBepOoXEHHS

Apres l'acces, sélectionner a
I’aide des touches (A) et (B) la
modalité de fonctionnement du
chauffe-tasses.

1 Chauffe-tasses allumé:
allume le chauffe-tasses.

2 Chauffe-tasses temporisé,
temps démarrage: permet
de programmer les
secondes apres lesquelles
le chauffe-tasses démarre.

3 Chauffe-tasses temporisé,
temps fin: permet de
programmer les secondes
apres lesquelles le chauffe-
tasses s’éteint.

Apres quoi, a l'aide des touches

(A) et (B) programmer les temps

de marche/arrét (si prévu).

En haut/sélection/incrément
En bas/sélection/décrément
Retour au menu principal
Acces / Confirmer

o w >
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8.2
PULIZIA GRUPPI

Dopo l’accesso dal display, i ta-
sti caffe continuo (P7) dei grup=
piinizieranno a lampeggiare.

Premere il tasto caffé continuo
(P7) diun gruppo per eseguire il
ciclo dilavaggio di quel gruppo.
Il display visualizza lo scorrere
dei secondidel ciclo di lavaggio.
Al termine del ciclo di lavaggio,
tutti i tasti caffé continuo (P7)
ricominciano a lampeggiare per
consentire il ciclo di risciacquo.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

onNw>

8.2
QEVLLEMHA rPyM

Flicna™ poctyny Ha aucnnei
KnaBiWwi ©e3nepepBHOI noaadi
(P7). rpyn noyHyTb OGnumatwn.

HaTucHiTb KHOMKY 6e3nepepBHOT
kaBu (P7) rpynvu OAns BUKOHAHHSA
LMKy ouneHHa uiei rpynn. Ha
avcnnei BigoOpaxaeTbca
TpyBanictb UMKy MUTTS B
cekyHpax. [licns 3aBeplUeHHs
UMKNY  MUTTA  BCI KHOMKM
Ge3nepepBHOT KaBu (P7)
noymMHaTb 6riMmaTi 3HOBY, LWO6
O03BONNTU LIMKI NMOMOCKaHHA.

A Bropy

B BHus

C Hasap [0 rornoBHOro MeHto
D Bxia/MiaTeepmkeHHs

8.2
NETTOYAGE DE GROUPES

Apres l'acces depuis l'affichage,
les touches café continu (P7) des
groupes se mettent a clignoter.
Appuyer sur la touche café conti-
nu (P7) d’un groupe pour exécuter
le cycle de lavage de ce groupe.
L’affichage visualise les secondes
qui passent du cycle de lavage.

A la fin du cycle de lavage, toutes
les touches café continu (P7) se
remettent a clignoter pour per-
mettre le cycle de rincage.

En haut

En bas

Retour au menu principal
Accés / Confirmer

APPIA s
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8.3
DISPLAY E TASTI

Permette di accedere alle fun-
zioni:

+ Unita di misura

Luminosita tasti

Timeout display

Visualizza tempo erogazione

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

N w>

66 SIMONELLYI

8.3
AUGFRAEN I KHOMKW

HosBonse otpumaTtn goctyn Ao
Takux yHKLin:

*  OauHULI BUMipYyBaHHS

* fckpaBiCTb KHOMOK

* BigobpaxeHHs
OYiKyBaHHS

* [lepernsHyT yac Ao3yBaHHS.

yacy

A Bropy

B BHus

C Hasag 0o rorioBHOro MeH0
D Bxin/MNigTBEpoKEHHS

8.3

AFFICHAGE ET TOUCHES
Permet d’accéder aux fonc-
tions:

« Unité de mesure

« Luminosité touches

« Timeout afficheur

« Afficher le temps de distribu-
tion

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

OO w >
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8.3.1
UNITA DI MISURA

Premere OK (D) per accedere e
selezionare con i tasti (A)"&¥(B)
I’'unita di misura visualizzata.sul
display:

« °C(Celsius)
°F (Fahrenheit)

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

N w>

8,3ul
Q4L BUMIPHOBAHHA

HatucHite  OK (D), wob
oTpumaTn gocTyn i BubpaTtm 3a
ponomoroto  knasiw  (A) i (B)
OAVHWLO  BUMIPIOBaHHS,  LWO
BigobpaxkaeTbca Ha gucnner:

* °C (3a Uenbciem)
* °F (3a ®apeHrenTom)

A Bropy

B BHus

C Haszag oo ronoBHOro MeHKo
D Bxig/MinTBepmkeHHs

8.3.1
UNITE DE MESURE

Appuyer sur OK (D) pour accé-
der et sélectionner a 'aide des
touches (A) et (B) l'unité de me-
sure visualisée sur l’affichage :

« °C(Celsius)
°F (Fahrenheit)

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

OO w >

APPIA &
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8.3.2
LUMINOSITA TASTI

Premere OK (D) per accedere e
selezionare con i tasti (A)"&¥(B)
la luminosita dei tasti da 0 a 4.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

o w>

68 SIMONELLYI

8.3w2
ACKPABICTb KJ/TABILL

HatucHite  OK (D), o6
oTpumaTn OocTyn i BMGpaTM 3a
ponomoroto  knasiw  (A) i (B)
SICKpaBiCcTb knagiw Big 0 Ao 4.

Bropy

BHu3

Hasan oo ronoBHOro MeHto
Bxia/lMiaTBepaXeHHs

o0 wW>

8.3.2
LUMINOSITE TOUCHES

Appuyer sur OK (D) pour accé-
der et sélectionner a 'aide des
touches (A) et (B) la luminosité
des touches de 0 a 4.

En haut

En bas

Retour au menu principal
Accés / Confirmer

OO w >
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8.3.3
TIMEOUT DISPLAY

Selezionare con i tasti (A) e (B) il
tempo impiegato dal display'per
entrare in modalita standby.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

o w>

8,33
SAIPVIMKA BIAOBPAXEHHA

3a._gonomoroto knasiw (A) i (B)
BUBEpiTb 4ac, HeobXigHWM 0o
nepexody pAucnness B PEXUM
OYiKyBaHHS.

Bropy

BHu3

Hasapg 4o rornioBHOro MeHo
Bxia/lMiaTBepmkeHHs

o0 wW>

8.3.3
DELAI D’AFFICHAGE

Sélectionner al’aide des touches
(A) et (B) le temps employé sur
I’affichage pour entrer en moda-
lité veille (stand-by).

En haut

En bas

Retour au menu principal
Accés / Confirmer

OO w >

APPIA e



IT UA FR

8.3.4 8.3 8.3.4

VISUALIZZA TEMPO MEREFAAL HACY AFFICHER LE TEMPS DE
EROGAZIONE B/1AAMI DISTRIBUTION

Selezionare con i tasti (A)e"(B)
per quanti secondi visualizzare
sul display il tempo di erogazio-
ne prima che vada in standby:

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

o0nw >

70 SIMONELLYI

Bunbepite knasiwamu (A) i (B),
CKiNnbKW CekyHa Ans nepernsgy
yacy BuAadi Ha gucnnel, nepw
HDK BIH nepenge B pPexum
OYiKyBaHHS.

Bropy

BHn3a

Hasap oo ronoBHOro meHo
Bxig/MNiaTBEepokeHHs

OO w >

Sélectionner a |aide des
touches (A) et (B) les secondes
pendant lesquelles le temps de
distribution sera affiché avant
d’entrer en modalité veille

(stand-by).

A Enhaut

B Enbas

C Retour au menu principal
D Accés/Confirmer
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8.4 8.4 8.4
CONTATORI ALYAABHNKW COMPTEURS

Permette di accedere alla visua-
lizzazione dei contatori.

« Contatori Gruppo 1,2e3

« Contatore acqua calda¥(Te)
Contatore vapore

Contatori Totali

Scorrere i contatori con i tasti
(A) e (B).

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

onOw>X

[ossonse oTpumatn goctyn Ao
Bifl0OpakeHHS NIYNNbHUKIB.

* Jliyunkn 1, 2 3 rpynu

* JliumnbHWK rapsa4oi Bogu (4awm)
* JliynnbHuK napu

* JliumnbHUKN NigcyMmKiB

[MpokpyTiTh NIYUNBHUKN 3a
aonomoroto knaeiw (A) i (B).

Bropy

BHu3

Hasag oo ronoBHOro MeHro
Bxig/MNiaTBEpoKeHHSN

OO w >

Permet d’accéder a laffichage
des compteurs.

« Compteurs groupe 1,2 et3

« Compteur eau chaude (Thé)

« Compteur vapeur

« Compteurs totaux

Faire défiler les compteurs a
I’aide des touches (A) et (B).

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

o w>X

APPIA =
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8.5 8,9 8.5
IMPOSTAZIONI HAAATNTYBAHHA PROGRAMMATIONS

Permette di accedere alle fun-

zioni:

« Lingua
« Numero di gruppi
+ Informazioni

onNw >

72

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

SIMONELLYr

[do3sonae oTpumatn [octyn [0
PYHKLIN:

* Mosa
* Kinbkictb rpyn
* |Hdopmauis

A Bropy

B BHu3

C Hasap oo ronoBHOro MeHHo
D Bxig/MigTBepmKkeHHs

Permet d’accéder aux fonc-
tions:

« Langue
« Nombre de groupes
+ Informations

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

o w >
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8.5.1 8,9ul 8.5.1
LINGUA MOBA LANGUE

Premere OK (D) per accedere e
scorrere con i tasti (A) e#(B) le
opzioni per selezionare la lih-
gua del display.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

onNw>

HatucHite  OK (D), wo6
oTpUMaTX JOCTYN i NPOKPYTUTU
napameTpu Bnbopy MOBU

aucrnnes 3a JONMoOMOror Krasill
(A)i(B).

Bropy

BHu3

Has3ag oo ronoBHOro MeHto
Bxig/MNigTBEpOKEHHS

N w >

Appuyer sur OK (D) pour ac-
céder et faire défiler avec les
touches (A) et (B) les options
pour sélectionner la langue de
I’affichage.

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

o w >

APPIA
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8.5.2 8.9%2 8.5.2
NUMERO GRUPPI KU/IBKIE T PYTI NOMBRE DE GROUPES

Premere OK (D) per accedere e
scorrere con i tasti (A) e#(B) le
opzioni per impostare il nume-
ro di gruppi (2-3) presenti‘sulla
macchina.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

o w>

74 SIMONELLYr

HatucHitb OK (D), wo6
oTpumaTtin AocCTyn [ 3a
aonomoror  knasiw  (A) i (B)
NPOKPYTUTU napameTpu

BCTAHOBIIEHHA KinbKOCTi rpyn (2-
3), NPUCYTHIX Ha MaLUWHI.

Bropy

BHu3

Has3ag oo ronoBHOro MeHo
Bxig/MNiaTBEpOKEHHS

OO w>

Appuyer sur OK (D) pour ac-
céder et faire défiler avec les
touches (A) et (B) les options
pour programmer le nombre
de groupes (2-3) présents sur la
machine.

En haut

En bas

Retour au menu principal
Accés / Confirmer

OO w >
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8.5.3 8,93 8.5.3
INFORMAZIONI IHBOPMALIIA INFORMATIONS

Visualizza il nome macchinaela
versione del software installato.
In caso di malfunzionamento
queste informazioni devono es-
sere comunicate ai tecnici onai
distributori.

Su
Giu
Al menu principale
Accesso / Conferma

onNw >

Bigobpaxxae Ha3By malumHu Ta
Bepeito BCTaHOBNEHOroO
nporpamHoro 3abesneveHHs. Y
pasi HeCnpaBHOCTI Lt
iHdpopMmauito HeobxigHO
MoBiJOMUTM  TexHikam  abo
ancTtpub’rotopam.

Bropy

BHn3a

Hasapg 4o rofiloBHOro MeH
Bxia/MiaTBepmkeHHs

OO w >

Affiche le nom de la machine et
la version du logiciel installé.
En cas de mauvais fonctionne-
ment, ces informations doivent
étre communiquées aux techni-
ciens ou aux distributeurs.

En haut

En bas

Retour au menu principal
Acces / Confirmer

o w >

APPIA
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« Prima di eseguire qualsi-
asi operazione di pulizia,
togliere tensione premen-
do linterruttore su "0O".

- E vietato pulire "apparecchio
con getti d’acqua o immer-
gendolo in acqua.

« Non utilizzare solventi, pro-
dotti a base di cloro, abrasivi.

9.1
PULIZIA DELLA
CARROZZERIA

Pulizia zona lavoro

« Togliere la griglia del piano
lavoro sollevandolo anterior-
mente verso l’alto e sfilarlo.

« Togliere il sottostante piatto
raccogli acqua.

« Pulireil tutto con acqua calda
e detersivo.

Pulizia carena

 Per pulire tutte le parti cro-
mate utilizzare un pafAno
morbido inumidito.

% [XsiMONELLNr

UA
* Nepepq BMKOHAHHAM
Byab -akot onepauii
OYULLEHHS BUMKHITb

A KVBITEHHS, aTWCHYBLLU

nepemMukad y nonoxeHHs «O».
* 3abopoHseTbCs MUTKU npunag
CTPYMEHEM BOAMU abo
3aHyproBaTH MOro y BoAy.
* He BUKOPUCTOBYMNTE
PO34YMHHUKK, 3aCOON HA OCHOBI
Xnopy, abpasusu.

9.1
OYMLWEHHSA K@RLTYCY
MALLNHN

MpnubunpaHHA POOOUOI 30HU

« 3HIMiITE _PewiTky CTinbHUUj,
NigHsBLK 1T Bropy crnepeay Ta
BUTSTHYBLUN.

« 3HiMiTb. . nigooH gns 36opy
BOAM.

* .O4uNCTiTb BCe rapsi4or0 BOAOHO
3 MuUkoHnm 3acobom.

OuulLeHHA Kopnycy

« n4a OUYNLLEHHS BCiX
XPOMOBaHUX YacTuH
BUKOPUCTOBYNTE M’'SKKy  BOJiory
TKaHWHY.

« Avant d'effectuer toute
opération de nettoyage,
couper l'alimentation en

A poussant sur l'interrup-

teur sur"O".

« lhest interdit de nettoyer I'ap-
pareil avec un jet d’eau ou en
le plongeant dans 'eau.

+ Ne pasutiliser de solvants, de

produits a base de chlore, ni
d’abrasifs.

9.1
NETTOYAGE DE LA
CARROSSERIE

Nettoyage zone de travail

 Retirer la grille du plan de
travail en la soulevant vers
le haut a l’avant et en lex-
trayant.

« Retirer le plateau de récupé-
ration de ’eau sous-jacent.

« Nettoyer le tout avec de l’eau
chaude et du détergent.

Nettoyage caréne

« Pour nettoyer toutes les par-
ties chromées, utiliser un
chiffon souple humidifié.
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9.2 9.2 9.2
PULIZIADOCCETTE OYULLEHHA OYyLWY NETTOYAGE DOUCHES
Effettuare la pulizia delle doc- Ouunwyinite pagyw ana kaeu Il est recommandé d’effec-
cette settimanalmente: LLLOTVKHS: er le nettoyage des douches
. Svitare la vite posta al centro  * BiBkpyTite FBUHT, les semaines.
della doccetta. Z§$;m°BaH”” Y UeHTpl visser la vis située au
- Sfilare la doccetta e verificare . By rarvite Ay Ta entre de la douche.
che i fori non siano ostruiti. nepekoHaiTecs, Lo 0 Extraire la douche en la dé-
In caso di ostruzione, pulire oTBOpU He 3abuTi, Hk senfilant et vérifier que les
i fori. OTBOPU 3acCMideH O4MCTiTL trous ne soient pas bouchés.
IX. En cas d’engorgement, net-

toyer les trous.

@@
2

APPIA
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9.3 9.3 9.3

PULIZIA GRUPPO CON OYNLLIEHHA 3 NETTOYAGE GROUPE AVEC
FILTRO CIECO CNINNM eLJ1IbTPOM FILTRE AVEUGLE

La macchina permette il lavag-
gio del gruppo erogazione con
ciclo automatico di pulizia e
detergente specifico in polvere.
Effettuare il lavaggio almeno
una volta al giorno.

Una volta tolto il portafiltro
effettuare alcune erogazioni
per eliminare eventuali resi-
dui di detergente.

Per eseguire la procedura di la-
vaggio procedere come segue:

1 Sostituire il filtro con quello
cieco del gruppo erogatore.

2 Metterviall’interno due cuc-
chiai di detergente specifico
in polvere e immettere il
portafiltro al gruppo.

3 Premere uno dei tasti caffe
e arrestare dopo 10 sec.

4 Ripetere |'operazione piu
volte.

5 Togliere i portafiltro ed ef-
fettuare alcune erogazioni,

9.4
PULIZIAFILTRI E
PORTAFILTRI

+ Mettere due cucchiaini di de-
tergente specifico in mezzo
litro d’acqua.

« Immergere filtro e portafiltro
(escluso il manico) per alme-
no mezz’ora.

+ Risciacquare in abbondante
acqua corrente.

B [NsiMoNELLr

Mawmna nonepegHbLO
HanawToBaHa Ha  OYMLLEHHS
By3na nogadyi 3a [A0MoOMOrokt
crneuianbHoOro NOPOLLIKOBOIO
mMutodoro  3acoby. Bukonynte

LK MATTS NPUHaNMHI ogvH pas
Ha [OeHb 3i cneuianbHUMKU
MUIOYUMN 3acobamu.

3HABWKM  TpuMad  dinbTpa,
3pobiTb KinbKa pasiB
AO3yBaHHA, Wo6 Buaanuiu
OyAb-AKi 3anuWKM MUIOYOro
3aco0y.

o6 BUKOHATU npowueaypy

MUTTS, BUKOHaANTE HACTYRHiAiT:

1 3amiHiTb ineFp Ha cninumn
dINbTP rpynu 3aBapoBaHHS.

2 HanoBHITb noro asoma
CTONOBUMU noxkamm
creLiafibHOro iy, MOPOLLKOBOrO
MUIOHOro 3acoby Ta BCTaBTe
Tpumay digbTpa B rpyny.

3 HatucHiTb oOaHy 3 KnaBill
KaBu Ta 3ynuHiTh ii Yyepes 10

CEeKyHA.
4  [JeBTOpiTb Npouenypy Kinbka
pasiB.
5% 8HimiTb noptadinbTp i

3pobiThb Kinbka J03yBaHb.

9.4
OYMLLEHHA PL/ITPIB
I TPUMAYA PLJTIBTPA

* lMoknagitb ABi 4YaWHi NOXKU
cneyjianbHoro MWIOYOro
3acoby B nienitpa Bogu.

* 3aHypTe inbTp | Tpumay
dinbTpa (3a BUHATKOM PYYKK)
NPUHaNMHI Ha NIBrogVHMW.

* [lpoMUTKN y BENUKIN KiNbKOCTI
NPOTOYHOT BOAW.

La machine permet le lavage
du groupe de distribution avec
un cycle de nettoyage automa-
tique et du détergent en poudre
spécifique. Effectuer le lavage
au moins une fois par jour.

Unhe fois que le porte-filtre a
été retiré, effectuer quelques
distributions pour éliminer les
éventuels résidus de détergent.

Pour exécuter la procédure de
lavage, procéder de la fagon
suivante:

1 Remplacer le filtre avec le
filtre borgne du groupe de
distribution.

2 Le remplir avec deux cuil-
leres de détergent spécial
en poudre et emboiter le
porte-filtre sur le groupe.

3  Frapper l'une des touches
café et interrompre aprés
10 secondes.

4 Répéter |'opération
sieurs fois.

5 Retirer le porte-filtre et effec-
tuer quelques distributions.

plu-

9.4
NETTOYAGE FILTRES ET
PORTE-FILTRES

« Mettre deux cuilléres a café
de détergent spécifique dans
un demi-litre d’eau.

« Immerger le filtre et le
porte-filtre (sans la poignée)
pendant au moins une de-
mi-heure.

« Rincer abondamment sous le
robinet d’eau.
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9.5 9.5 9.5
RIGENERAZIONE DELLE PEFEHEPALIA REGENERATION DES

RESINE DELLADDOLCITORE

Al fine di evitare la formazione
di depositi calcarei all’interno
della caldaia e degli scambia-
tori di calore e necessario che
’addolcitore sia sempre in per-
fetta efficienza. Occorre percio
effettuare regolarmente la rige-
nerazione delle resine ioniche.

| tempi di rigenerazione vanno
stabiliti in funzione della quan-
tita di caffé erogati giornalmen-
te e della durezza dell’acqua
utilizzata.

Indicativamente si possono ri-
levare dal diagramma riportato
in figura.

NMOM'AKLUYHOUOI CMOJI

o6 YHUKHYTH YTBOPEHHS
BanHAHWX BigknageHb BcepeauHi
bonnepa Ta TENrIOEOMIHHUKIB,
noM’sKLWyBay 3aBXAu MOBUHEH
ByTH e EKTUBHUM. Tomy
HeobxigHO poBOaANTU
perynsapHy peréHepauio iOHHUX
cMmorn.

Yac pereHepauii HeobxigHO
BCTaAHOBUTU BionoBiAHO 00
KiNbKOCTI “KaBW, WO BUOAETHCS
LLOOHS. I XKOPCTKOCTI BOAW, LWO
BUKOPUCTOBYETLCS.

QPpIi€HTOBHO X MOXHa nobaunTn
3i sexemn, 300paxeHOl Ha
MaJTHOHKY.

RESINES DE UADOUCISSEUR

Afin d’éviter la formation de
dépots calcaires a l'intérieur de
la chaudiére et des échangeurs
de chaleur, 'adoucisseur doit
toujours avoir une efficacité
maximale. Il convient donc d’ef-
fectuer régulierement une régé-
nération des résines ioniques.
Les délais de régénération dé-
pendent de la quantité de cafés
distribués quotidiennement et
de la dureté de ’eau utilisée.

A titre indicatif, ils correspon-
dant au diagramme indiqué
dans la figure.

APPIA
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Le procedure di rigenerazione

sono le seguenti:

1 Spegnere la macchina e
mettere un recipiente della
capacita di almeno 5 litri
sotto il tubo E.

2 Ruotare le leve C (entrata) e
D (uscita) da sinistra verso

destra.
3  Togliereil tappo svitando la
manopola G.

4 Introdurre 1 kg di sale
grosso da cucina.

5 Rimettere il tappo e
riposizionare la leva C verso
sinistra, lasciando scaricare
acqua salata dal tubo F
finché non ritorni dolce
(circa 1/2 ora).

6 Riportare quindi la leva D
verso sinistra.

80 [JsiMoNELLK

Mpouenypw pereHepadii Taki:

1 BuMkHITb MaLLWHY Ta
nomicTitb mig  Tpyoky “E
KOHTEMHep  06’'eMOM 4 He
MeHLUe 5 niTpiB.

2 TosepHiTb Baxxesi C (Bxia) i
D (Buxia) 3nisa Hanpase.

3 3HimiTb KPWLLIKY,
BIOKPYTMBLUN PYHKY G.

4 Beepgitb 1 Kr i KpynHOI
KYXOHHOI COrlI.

5 3akpunte
nepemicTiTb

KpULLKY Ta

BaXifb C
niBopyM, 003BOSIAHYN
COnoHIW= "BoAi cTikath 3
TpyOKu F, nokn BOHa 3HOBY
He CTaHe CBIKOIO
(npubnnsHo 1/2 roguHw).

6. [loTim noBepHiTb Baxinb D
niBOpYyM.

Les procédures de régénération

sont les suivantes :

1 Eteindre la machine et
placer un récipient d’une
capacité d’au moins 5 litres
sous le tube E.

2 Faire tourner les manettes
C (entrée) et D (sortie) de la
gauche vers la droite.

3 Oter le bouchon en
dévissant la manette G.

4 Introduire 1 kg de gros sel
de cuisine.

5 Replacer le bouchon et
repositionner la manette C
vers la gauche, en laissant
s’écouler ’eau salée du tube
F afin qu’elle ne s’adoucisse
pas (environ %2 heure).

6 Tourner la manette D vers
la gauche.




MANUTENZIONE

I OBCJ1YTOBYBAHHA

ENTRETIEN
IT UA FR
Durante la manutenzione /ripa- A vac TexHiYHoro  Pendant lentretien / répara-
razione i componenti utilizzati obcnyrosyBaHHs  /  peMOHTY  tjon, les composants utilisés
devono garantire di mantenere  BMKOPUCTOBYBaHi  KOMMOHEHTV  doivent garantir le maintien des

i requisiti di igiene e sicurezza
previsti per il dispositivo. | ri-
cambi originali forniscono ga-
ranzia.

Dopo una riparazione o una so-
stituzione di componenti che
riguardano parti a contatto con
acqua e alimenti, deve essere
effettuata la procedura di lavag-
gio come descritto nel presente
libretto o seguendo le procedu-
re indicate dal costruttore.

NMOBWHHI rapaHTyBaTW, WO BOHMU
BiQMoBigat0Tb BMMOram ririeHn Ta
G6e3nekn, nepenbaveHum AN
NMPUCTPOIO. Ha  opwuriHanbHi
3anyacTvHM HadaeTbCA rapaHTis.

Micna pemoHTy abo 3aMiHu
KOMMOHEHTIB, O _ BKMOYaKTh
YacTVHKM, WO KOHTaKIYoTb 413
BOAOK Ta DKetw, | HEObXxiaHO
BMKOHATK npoueaypy 'MWUTTH, SK
onvcaHo B LboMYy Oykneti, abo
O0TPUMYHYNCE npoueayp,
BKa3aHWX BUPOOHUKOM.

caractéristiques d’hygiene et
de sécurité prévues pour le dis-
positif. Les pieces de rechange
fournissent cette garantie.

Aprés une réparation ou un
remplacement de composants
qui concernent des parties en
contact avec de l'eau et des
aliments, il faut effectuer la
procédure de lavage décrite
dans ce manuel ou suivre les
procédures indiquées par le
constructeur.
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®YHKLUIVHI NOBIOOMMNEHHA MALLUWHW APPIA LIFE V

l l MESSAGGI FUNZIONI MACCHINA APPIA LIFE V
MESSAGES FONCTIONS MACHINE APPIALIFEV

Indicazioni display e tasti Causa Soluzione
Hucnned i iHOukauyisi knagiw lpuduHu PiweHHs
Indications affichage et touches Causes Solution
Se l’erogazione non e
Se entro i primi tre interrotta manualmen-
secondi dall’inizio te si arriva al blocco
Disegno tasto continuo (P7) dell’erogazione il dosa- | di tempo limi
lampeggiante e tasto erogazione |tore non invia impulsi. | secondi).

Interrompere l’eroga-
zione.

(P5) fisso.
SAKwo npomsicom
KHonka 6e3rnepepeHoi nodayi | Mepuiux mpbox CeKyHO
(P7) 6niumae i KHornka sudayi 8i0 moyamky sudadi
(P5) ceimumbcs. 0o3amop He Hadcurae
iMryrnbcu.

lMpuneHumu nodauyy.

Interrompre la distri-

. . . bution.
Dessin touche continue (P7) cli-

gnotante et touche distribution | Si le doseur n’envoie p

rrompue manuelle-

(P5) fixe. d’impulsions dans les t, on obtient le blo-
trois premiéres se cage de temps limite (120
de distribution. econdes)
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Indicazioni display e tasti

HAucnned i iHOukauis knaeiw

Causa Effetto
lpu4uHu Ecgexkm

Soluzione

PiweHHs1
Solution

Indications affichage et touches

Disegno tasto continuo (P7)
lampeggiante.

KHorika 6e3nepepsHoi
rnodavi (P7) briumae.

Dessin touche continue (P7)
clignotante.

Causes Effet

Se dopo 90 secondi
dall’inizio, con pompa
inserita durante altoli-
vello, a 180 secondi se &
disabilitata, il livello non
e stata ripristinato.

SAkwo npomsizom 90
CeKyHO 8i0 moyameky, 3
Y8IMKHEHUM HaCcoCOM
id yac 8UpIi8HIOBaHHSI,
yepe3s 180 cekyHO,
SKWO pigeHb He byro
8i0OHOB/1EHO.
ompe est désactivée,
résistance et toutes les
fonctions sont inhibées.

Spegnere la macchina
per almeno 5 secondi e
riaccenderla.

BumkHIMb MawuHy
npuHalmHi Ha 5
CEKyHO | 3HO8Y
Y8IMKHIMb IT.

Eteindre la machine au
moins 5 secondes puis la
rallumer.
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IT UA FR

12.1 12.1 12.1

SCHEMA ELETTRICO ETEKTPNIYHA CXEMA SCHEMA ELECTRIQUE
S2/3GR. S2/3TP. S2/3GR.

1 EVH Elettrovalvola vapore/
acqua calda

2 EV1-2-3 Elettrovalvola
erogazione gruppo

3 MP Motore pompa
4 |.S Interruttore scaldatazze
5 [.E.H. Interruttore acqua

calda
6 |.E.GR.1-2-3 Interruttore
gruppo 1-2-3
7 RRele
8 P Pressostato
9 EVL Elettrovalvola livello
10 MS Interruttore generale
11 HE Resistenza
12 LP Sonda livello
13 TE Termostato sicurezza
14 S.A. Lampada spia
15 ST Scaldatazze

1 EV H EnektpomarHitHuiA
KnanaH napu/raps4oi Boan

2 EV1-2-3 ConeHoigHuii knanaH
rpynu Brgaui

3 MP HacocHuiA gBuryH

4 [.SMNepemukay nigirpisy Yatok

5 [.E.H.Nepemukau rapsiuoi sogn

6 |.E.GR.1-2-3Mepemukau rpym
1-2-3

7 RPene

8 PpPene tncky

9 EV LEnekTpeMarHiTHWV knanaH
piBHA

10 MS FonoBH®IA Nnepemmkay

11 HE HarpiBancHuii enemeHT

12 LP Aatuwmk piBHs

13 "IE 3ane6ixHui TepmocTaT

14 S.ATEeiTA0BI iHAMKaTOPW

15 ST HigirpiBay a4na vyawwok

1 EVH Electrovanne vapeur/

au chaude

2 'EV1-2-3 Electrovanne

distribution groupe

MP Moteur pompe

.S Interrupteur chauffe-

tasses

5 LE.H. Interrupteur eau
chaude

6 |.E.GR.1-2-3 Interrupteur
groupe 1-2-3

7 RRelais

8 P Pressostat

9 EVLElectrovanne niveau

10 MS Interrupteur général

11 HE Résistance

12 LP Capteur de niveau

13 TE Thermostat de sireté

14 S.A. Lampe témoin

15 ST Chauffe-tasses

W

APPIA
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12.2 12.2 12.2

SCHEMA ELETTRICO ENEKTPNYHA CXEMA SCHEMA ELECTRIQUE

V2/3 GR. V2/3TP. V2/3GR.

1 ST Scaldatazze 1 STHigirpisay yaLuok 1 ST Chauffe-tasses

2 EVHW Elettrovalvola 2  EVHW EnekTtpomarHitHWiA 2 EVHW Electrovanne
miscelatore acqua calda KnanaH 3wmillyBaya raps4oi sBoau mélangeur eau chaude

3 EVL Elettrovalvola livello 3 EVL EnextpomarHitHuii knanan 3 EVL Electrovanne niveau

4 EV1-2-3 Elettrovalvola PiBHS 4 EV1-2-3 Electrovanne
erogazione gruppo 4 EV1-2-3 ConeHoigHwWit knanaH distribution groupe

5 PM Motore pompa rpyn Bugadi 5 PM Moteur pompe

6 HE Resistenza 5 PM HacocHwuii gBuryH HE Résistance

7 LP Sondalivello 6 HE HarpisanbHwnii enemeHTt Capteur de niveau

8 TE Termostato sicurezza 7 LP fatuuk piBHs E Thermostat de slreté

9 RRelé 8 TE 3ano6ixHuii TepmocTat R Relais

10 P Pressostato 9 RPene 0 P Pressostat

11 MS Interruttore generale 10 P Pene tucky 11 MS Interrupteur général

11 MS ronosHui nepemMurkay

@@
2
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12.3 12.3 12.3

SCHEMA ELETTRICO XT EJTEKTPUYHA CXEMA XT SCHEMA ELECTRIQUE XT

1 CW Scaldatazze 1 CW MigirpiBay vawok 1 CW Chauffe-tasses

2 EVHW Elettrovalvola 2 EVHW EnektpomarHitHwi 2 EVHW Electrovanne
miscelatore acqua calda KnanaH 3millyBaya rapsvoi Boau mélangeur eau chaude

3 EVL Elettrovalvola livello 3 EVL EnextpomarnitHuii knanad 3 EVL Electrovanne niveau

4 EV1-2-3 Elettrovalvola PiBHS 4 EV1-2-3 Electrovanne
erogazione gruppo 4 EV1-2-3 ConeHoigHwii knanaH distribution groupe

5 PM Motore pompa rpyn Bradi 5 PM Moteur pompe

6 HE Resistenza 5 PM HacocHwuii aBUryH 6 HE Résistance

7 LP Sonda livello 6 HEHarpisansHuii enement LP Capteur de niveau

8 TE Termostato sicurezza 7 LP patuuk pisnst F Thermostat de s(reté

9 RRele 8 TE 3ano6ixHuin Tepmocrart Relais

10 P Pressostato 9 R Pene Pressostat

11 MS Interruttore generale
12 TP Sonda temperatura

10 P Pene tncky
11 MS ronosHwnii nepemukay

12 TP Aatuvk Temnepatypu
&

&

2)

1 MSInterrupteur général
12 TP Sonde temperature

APPIA
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12.4 12.4 12.4

SCHEMA IDRAULICO rMAPABIYHA CXEMA SCHEMA HYDRAULIQUE
2/3 GR. 2/3TP. 2/3 GR.

1 Rubinetto generale 1 3aranbHuii KpaH 1 Robinet général

2 Pompa 2 Hacoc 2  Pompe

3 Valvola diritegno 3 3BOPOTHWUI knanaH 3 Vanne de rétention

4 Valvola di espansione 4 Po3wwnptoBanbHWA knanaH 4 Vanne d’expansion

5 Elettrovalvola livello 5 EnekTpomarHiTHuiA KnanaH 5 Electrovanne niveau

6 Dosatore volumetrico PiBHSA 6 Doseur volumétrique
7 Scambiatore di calore 6 O6'eMHWIi go3aTop 7 Echangeur thermique
8 Elettrovalvola erogazione 7 TennoobMiHHMK 8. Electrovanne distribution

9 Valvoladisicurezza

10 Elettrovalvola acqua calda
11 Rubinetto vapore

12 Pressostato

13 Caldaia

14 Resistenza

15 Valvola antirisucchio

16 Sonda livello

8 EnektpomarHiTHMI KnanaH

[,03yBaHHS
9 3anobixHWi KnanaH

10 EnekTpomarHiTHWI knamaH

raps4oi soau
11 MapoBuii KpaH
12 Pene Tucky
13 HarpiBau Boawn
14 Onip
15 AHTUBaKyyMHWIA KnarnaH
16 JaTtuuvk piBHA'BOAN

9 “Soupape de slreté

10 Electrovanne eau chaude
11" Robinet vapeur

12 Pressostat

13 Chaudiere

14 Résistance

15 Vanne anti-vide

16 Capteur de niveau

APPIA
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12.5 12.5 12.5

SCHEMA CALDAIA CXEMA BOWINEPA SCHEMA CHAUDIERE
2 GRUPPI 2MPYIMN 2 GROUPES

Elemento | Q.ta | Numero Parte Descrizione Materiale
EJ"lemeHm xin-ts| Homep napmir Onuc Mamepian
Elément Q.ta | Numeéro Partie Description Matériau

1 1 00017741 bodnep 2 epyriu / Chaudiére 2 groupes CuDHP 99.9
2 1 00017751 / D.180 PR HYawka / Coupe D.180 PR Cu DHP 99.9
3 1 00017762 80 PS / D.180 PS HYawka / Coupe D.180 PS Cu DHP 99.9
4 2 00162240 mbiatore / Tpyba obmiHHUKa / Tube échangeur Cu DHP 99.9
5 4 00061462 mbiatore/ TpitiHuk obmiHHUKa T/Raccord en T échangeur| OT57 CW510L
6 1 00063130 Flangia PR / ®naHeub PR / Bride PR OT57 CW510L
7 5 00030251 Raccordo G3/8 M / 3'eOHaHHs1 G3/8 M / Connexion G3/8 M OT57 CW510L
8 1 Raccordo G1/4 F / 3'eOHaHHs1 G1/4 F / Connexion G1/4 F OT57 CW510L
9 1 Raccordo G1/4 M / 8'eOHaHHs1 G1/4 M / Connexion G1/4 M OT57 CW510L
10 1 Raccordo L 3/8 M / 3'egHaHHs L 3/8 M / L-Connection 3/8 M OT57 CW510L

MATERIALE | MATEPIAJ| MATERIAU Rame / Midb / Cuivre

DATI PROGETTO DIRETTIVA PED 97/23/CE - [TPOEKTHI 4AHI 41151 BEPEKTUBU PED 97/23/CE -
DONNEES PROJET DIRECTIVE PED 97/23/CE

VOLUME / O6'€M [ VOLUMES 9.5LT
TS 130.5°C
PV.S. 1.8 Bar
PT 2.7 Bar
FLUIDO / PIOWHA | FLUIDE H,0
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12.6 12.6 12.6

SCHEMA CALDAIA CXEMA BOWINEPA SCHEMA CHAUDIERE
3 GRUPPI 3TPYMU 3 GROUPES

Elemento [ Q.ta| Numero Parte Descrizione Materiale
E{'lemeHm xin-Te| Homep napmii Onuc Mamepian
Elément Q.ta | Numeéro Partie Description Matériau
1 1 00018111 ( Cu DHP 99.9
2 1 00017751 Coppa D180 PR / D.180 PR Yawa / Coupe D.180 PR Cu DHP 99.9
3 1 00017762 Coppa D80 PS / D.180 PS Yawa / Coupe D.180 PS Cu DHP 99.9
4 3 00162240 Tubo mbiatore / Tpy6a obmiHHUKa / Tube échangeur Cu DHP 99.9
5 6 00061462 mbiatore/ TpiliHuk obmiHHUKa T/Raccord en T échangeur| OT57 CW510L
6 1 00063130 Flangia PR / ®naHeub PR/ Bride PR OT57 CW510L
7 5 00030251 Raccordo G3/8 M / 3'eOHaHHsI G3/8 M / Connexion G3/8 M OT57 CW510L
8 1 Raccordo G1/4 F / 3'e0HaHHs1 G1/4 F / Connexion G1/4 F OT57 CW510L
9 1 Raccordo G1/4 M / 3'€e0HaHHs1 G1/4 M / Connexion G1/4 M OT57 CW510L
10 1 Raccordo L 3/8 M/ 3'egHaHHsa L 3/8 M / L-Connection 3/8 M OT57 CW510L

MATERIALE | MATEPIAJI| MATERIAU

Rame, Ottone / MiOb, JlTamyHb / Cuivre, Laiton

DATI PROGETTO DIRETTIVA PED 97/23/CE - TPOEKTHI JAHI /151 BEPEKTUBU PED 97/23/CE -
DONNEES PROJET DIRECTIVE PED 97/23/CE

VOLUME / OB'€EM | VOLUMES 153 LT
TS 130.5°C
PV.S. 1.8 Bar
PT 2.7 Bar
FLUIDO / PIOMHA | FLUIDE H,0
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/~ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE ATTREZZATURA A PRESSIONE ™\
(EC DECLARATION OF CONFORMITY PRESSURE EQUIPMENT DECLARATION DE CONFORMITE MACHINE SOUS PRESSION

* La Simonelli Group dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina per caffe
espresso sotto identificata & conforme alle seguenti direttive CEE sotto riportate e soddisfa i
requisiti essenziali di cui all'allegato A. Valutazione di conformita: categoria 1 modulo A. Per la
¥e|;|fhca della conformita a dette direttive sono state applicate le norme armonizzate riportate in

abella.

 Simonelli Group declares under its own responsibility that the espresso coffee machine identified
as below complies with the directives specified below and meets the essential requirements indicated in
attachment A Conformity evaluation: category 1, form A The following harmonized standards have been
applied following the provisions of the directives specified below.

¢ Simonelli Group déclare sous sa propre responsabilité que la machine pour café espresso
(identifiée par le modéle et le numéro de série indiqués ci-aprés) est conforme aux directives
suivantes: 89/392/CEE; et satisfait les conditions requises essentielles citées dans I’ Annexe A,
évaluation de conformité: catégorie 1 modula A. La vérification de la conformité.a ces direct1ves a été
effectuée en appliquant les normes harmonisées suivantes:

Il fascicolo tecnico € depositato presso la sede legale di cui all'indirizzo sul retro, il responsabile incaricato della costituzione e gestione
del fascicolo tecnico & I'lng. Lauro Fioretti.

The technical file has been deposited at the company headquarters, at the address on the baek.«The person in charge of collating and
managing the technical file is Mr. Lauro Fioretti.
Le dossier technique est déposé aupres du siege Iégal dont I'adresse est indiquéiau dos, le respensable chargé de la constitution et de la gestion

du dossier technique est M. Lauro Fioretti.

2006/42/EC Direttiva macchine ~ Machinery Directive  Directive machines

2014/35/EU Direttiva bassa tensione iLow Voltage Directive ~ Directive basse tension
Direttiva compatibilita.elettromagnetica Electromagnetic Compatibility Directive

2014/30/EU P ¢ g patoiity

Directive compatibilité électromagnétique

Direttiva materiali_per alimenti
(CE) No 1935/2004 DirectiveforMaterialsiand Articles intended to come into contact with foodstuffs
Directive matériaux pour contact alimentaire

Direttiva attrezzature a pressione

2014/68/EU Pressurized.Equipment Directive
Directive equipements sous pression
2011/65/EU Direttiva ROHS ROHS Directive Directive ROHS

Regolamenti sulle buone pratiche di fabbricazione dei materiali, degli oggetti e all’utilizzo del bisfenolo A
in vernici e rivestimenti destinati a venire in contatto con prodotti alimentari.

(CE) No 2023/2006 Regulations on Good Manufacturing Practice of materials and objects and on the use of Bisphenol A
in paints and coatings intended to come into contact with food.
(UE) No 213/2018 Reéglements sur les bonnes pratiques de fabrication des matériaux, des objets et sur 'utilisation du bisphénol

Adans les peintures et les revétements destinés & entrer en contact avec les produits alimentaires.

Disciplina igienica degli imballaggi, recipienti, utensili, destinati a venire in contatto con le
sostanze alimentari o con sostanze d'uso personale.

Hygienic discipline regarding packaging, containers and utensils that are destined to come into
D. M. 21/03/1973 contact with food substances or with substances of personal use.
Discipline hygiénique des emballages, récipients, ustensiles, destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires ou avec des substances d’usage personnel.

10/2011/CEE Direttiva materie plastich  Plastics directive ~Matériau plastique directive

85/572/CEE, 82/711/CEE Direttive metalli e leghe Metals and alloys directives Métaux et alliages directives

Modello e anno di fabbricazione: Vedi targa dati su macchina
Model and production: See label on machine
Modeéle et année de fabrication: Controler les donnes sur la machine

Matricola e Serial number e Matricule:

- /




Caldaia e Boiler e Chaudiére:

Lt, 06°] 1,7 | 20 | 38| 42 | 48 | 54 | 70 [ 93 | 111 | 11,3 147|170 203 | 23,1
MPamax. | 0,18 | 0,18 | 0,148 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18 | 0,18
Tmax (C°) | 130,5 | 130,5 [ 130,5| 130,5| 130,5| 130,5 | 130,5 | 130,5130,5 | 130,5 | 130,5 130,5| 130,5 | 130,5 | 130,5
Kgh 08 (23 10 (13|13 |13 |23 |23 (26| 36 |36 | 40| 40| 40| 40
P (W) 1000 | 2600 | 1200 | 1800 | 1800 | 1800 | 2600 | 2700 | 3000 | 4500 | 4500 | 5000 | 5000 | 5000 | 5000

* Boiler in zona di applicazione articolo 3, comma 3 97/23/CE
* Boiler in application area, article 3, section 3 97/23/EC
* Chauffe-eau en zone d’application article 3, alinéa 3 97/23/CE

Norme applicate: Raccolte M,S, VSR edizione '78 e '95 conservate presso la sede legale.
Applied regulations: Collections M,S, VSR editions '78 and '95 and available in the registeredioffice.
Normas appliquées: Recalte M, S, VSR edition '78 et '95 gardées chez la siege legale.

Disegno n°; (Vedi parte finale del Libretto Istruzioni)
Drawing No.: (See the end of the Instruction Booklet)
Dessin n°: (Voir la fin du livret d'instructions)

Amministratore delegato ® Managing Director ® Administrateur délégué: i
Fabio Ceccarani
Belforte del Chienti, 01/08/2018

ATTENZIONE: La presente dichiarazione va conservata eideve accompagnare sempre |'attrezzatura.

Ogni uso dell'attrezzatura diverso da quello previsto dal progette.é vietato. L'integrita e I'efficienza dell'attrezzatura e
degli accessori di sicurezza sono a cura dell'utente. La presente dichiarazione perde la sua validita nel caso in cui
I'apparecchio venga modificato senza espressa autorizzazione.del costruttore oppure se installato o utilizzato in modo
non conforme a quanto indicato nel manuale d’uso e nelle.istruzioni.

ATTENTION: This declaration is to be kept with the equipment at all times and must always go together with the
equipment. Any use of the equipment thanifor-the purpoeses for which it was designed is prohibited. The integrity and
efficiency of the equipment of the safety devices,are the responsibility of the user. The declaration is null and void if the
machine is modified without the express.authorization of the manufacturer or if improperly installed and used in such
a way that does not comply with indications imsthe user’s manual and the instructions.

ATTENTION: Cette déclaration doit étre ‘conservee et doit toujours aller avec la machine. Toute utilisation de la machine
différente de celle qui este prévue parle projetest interdite. L'intégrité et I'efficacité de la machine et des accessoires
de sécurité sont a la charge de I'utilisateur. La présente déclaration perd toute validité dans le cas ou I'appareil est
modifié sans I'autorisation du constructeur ou si I'appareil est installé ou utilisé de fagon non conforme a ce qui est
indiqué dans le manuel et/dans le mode d‘emploi.

4 )




L

Vs
N

31001012 01_01-2020

Nuova Distribution Usa

www.nuovasimonel :;E

Simonelli Group
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